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Dinosaurier und Wikinger im Schlosshof Bad Mergentheim

Familien-Festival „Annotopia“ bringt kulturell-touristisches Kontrastprogramm in die Gesundheits- und Urlaubsstadt
Bad Mergentheim (dk). Mehr kulturell-touristisches Kontrastprogramm gibt es selten: Bewundern Kunstliebhaber im Schlossinneren prachtvolle Stuckdecken und Fresken von bedeutenden Künstlern des 18. Jahrhunderts, spazieren draußen im Park des Mergentheimer Residenzschlosses Dinosaurier, Römer, Wikinger sowie der zeitreisende Professor Abraxo durch eine fantastische Welt. Wer diese Kombination hautnah erleben möchte, sollte sich neun Buchstaben unbedingt notieren: „Annotopia“. Das vielleicht außergewöhnlichste Festival Deutschlands lockt Besucher aller Generationen auch nach Bad Mergentheim (Baden-Württemberg). Die Vorbereitungen für eine Neuauflage des Mega-Evens von 16. - 18. August in der Urlaubs- und Gesundheitsstadt laufen auf Hochtouren. Die Organisatoren rechnen erneut mit rund 10.000 Besuchern. In den vergangenen Jahren reisten Gäste sogar aus dem Ausland an. Annotopia ist ein gemeinsames Projekt der Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg, der Stadt Mergentheim und der Event-Agentur noa entertainment. 
„Das Familien-Festival Annotopia vereint die Historien des Deutschen Ordens und der Kurstadt Bad Mergentheim auf eine ganz wunderbare und liebenswerte Weise mit einer Welt aus Zauberei, Feuerartistik, Akrobatik und Entertainment. Wer Annotopia einmal als Familie erlebt hat, wird garantiert wiederkommen“, sagt Kersten Hahn. Obwohl bereits Sommerferien sind, geht der Tourismusdirektor der Stadt Bad Mergentheim davon aus, dass erneut viele Familien zu Annotopia pilgern werden. „Erzählungen zufolge soll es sogar Kinder geben, die erst in den Urlaub fahren wollen, wenn das coole Festival in Bad Mergentheim vorbei ist“, so Kersten Hahn.
Eine weise Entscheidung der jüngsten Gäste, denn bei Annotopia verwandeln Hunderte Mitwirkende aus ganz Europa Schlosspark und Schlosshöfe an den drei Tagen in eine bunte und kuriose Abenteuer-Welt.

Erwachsene und Kinder können sich freuen auf schräge aber herzliche Typen, spannende Inszenierungen aus Entertainment und Schauspiel, Zauberei und Jonglage, Feuerartistik, Magie und Akrobatik. Der erste und einzige postapokalyptische Zirkus „Atomic Circus“ ist ebenfalls schräg und fantastisch, Caesar, dessen römische Legion sowie die Legionärsausbildung für Nachwuchskräfte sehr beeindruckend.
Flammen speien, Rauch aus seinem Maul blasen oder lieblich mit den leuchtenden Augen zwinkern wird auch in diesem Jahr „Fangdorn“. Der letzte noch lebende Drache der Welt ist ein natürlich bewegendes kinetisches Kunstobjekt, das zehn Meter lang und fast drei Meter hoch ist. 
Öffnungszeiten: Freitag, 16. August, 18 -23 Uhr, Samstag, 17. August, 11 – 23 Uhr, Sonntag 18. August, 11. 19 Uhr.
Tickets gibt es unter www.annotopia.eu
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„Annotopia“ ist ein Familien-Festival der besonderen Art. Besucher können sich freuen auf schräge aber herzliche Typen, spannende Inszenierungen aus Entertainment und Schauspiel, Zauberei und Jonglage, Feuerartistik, Magie und Akrobatik. 2023 kamen rund 10.000 Gäste aus dem In- und Ausland nach Bad Mergentheim. Foto: Philipp Drost
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