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Lichtershows, Seejungfrauen und ein zwinkernder Drache: Familien-Festival „Annotopia“ färben Bad Mergentheim bunt

Bad Mergentheim (stv/dk). Der Dresscode stand von vornherein fest: Phantasie, Originalität und Extravaganz waren gefragt beim Familien-Festival „Annotopia“ in Bad Mergentheim. Wer jetzt beim vielleicht außergewöhnlichsten Festival Deutschlands im Äußeren Schlosshof des Residenzschlosses dabei war, konnte sich davon überzeugen, wie sehr sich die Gäste an die Vorgabe hielten. Rund 9.500 Besucher feierten drei Tage in der baden-württembergischen Gesundheits- und Urlaubsstadt ein buntes, schrilles und friedliches Fest. Hunderte Mitwirkende aus ganz Europa verwandelten Schlosspark und Schlosshöfe in eine Abenteuer-Welt und sorgten mit Entertainment, Schauspiel, Zauberei, Feuerartistik und Akrobatik bei Kindern ebenso für Begeisterung wie bei Erwachsenen. 2025 wird das Event, das erneut von den Staatlichen Schlössern, der Stadt Mergentheim und der Event-Agentur noa entertainment organisiert wurde, erstmals im Zeitraum zwischen 9. und 11. Mai stattfinden. 

Heimlicher Star in diesem Jahr war einmal mehr „Fangdorn“ – der letzte noch lebende Drache der Welt spie erst Flammen, ehe er freundlich mit seinen leuchtenden Augen rollte und zwinkerte. Das natürlich bewegende kinetische Kunstobjekt, das zehn Meter lang und fast drei Meter hoch ist, begeisterte auch den Bad Mergentheimer Tourismusdirektor Kersten Hahn: „Annotopia macht die Stadt bunter. Bilder wie die Meerjungfrau im See des Schlossparks sind einfach einmalig. Mir hat in diesem Jahr die Konfiguration im Park-Gelände besonders gut gefallen – der Bereich rückseitig des Finanzamtes war ein wunderbarer Theater-Platz, bei dem die Besucherinnen und Besucher auch von erhöhter Position aus den Vorführungen mit Drache „Fangdorn“ und anderen folgen konnten. Dass das Fantasy-Festival ab dem kommenden Jahr in Abstimmung mit den Veranstaltern in den Mai verlegt wird, begrüßen wir von Seiten des Kultur- und Tourismusamtes. So entzerren wir das prall gefüllte Sommer-Programm in Bad Mergentheim etwas und schaffen im Zeitraum Frühling bis Frühsommer einen zusätzlichen Glanzpunkt.“


Bad Mergentheims Oberbürgermeister Udo Glatthaar war von der Veranstaltung ebenfalls begeistert: „Viele Menschen aus Bad Mergentheim und einem großen Einzugsgebiet darum herum haben Annotopia ins Herz geschlossen. Als Stadt sind wir weiterhin sehr stolz darauf, der süddeutsche Standort dieses Fantasy-Festivals zu sein, das unvergessliche Bilder und Momente schafft. Die Veranstaltung zieht neue Gäste-Gruppen nach Bad Mergentheim, die wir vorher nicht erreicht hatten. Sie zeigt uns das Schloss-Areal und vor allem den Park in seiner Weitläufigkeit. Und sie strahlt weit darüber hinaus und versetzt beispielsweise auch die gesamte Innenstadt in eine besondere Stimmung. Annotopia ist eine Welt, in der sich die Menschen in Vielfalt, mit Freundlichkeit und Lebensfreude begegnen. Diese Welt mag uns einige bleibende Impulse für den Alltag geben. Hinter dem Event steht eine sehr aufwändige Produktion – das war auch in diesem Jahr wieder allerorten spürbar. Mein Dank gilt den Mitwirkenden, Verantwortlichen in der Organisation sowie natürlich den Besucherinnen und Besuchern.“ 
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