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Bad Mergentheimer Rad-Saison beginnt spektakulär   
38 Meter lange Holzbrücke ersetzt alten „Johannissteg“ und verleiht Sterne-Route neuen Glanz – Freigabe am 23. Juni 

Bad Mergentheim (dk/kv). Auf spektakuläre Weise ist in der Gesundheits- und Urlaubsstadt Bad Mergentheim eine der schönsten Radstrecken Deutschlands saniert und zugleich aufgewertet worden. Weil der alte „Johannissteg“ in seiner Gestaltung und Breite nicht mehr den Anforderungen entsprach, wurde auf der Route des 5-Sterne-Radwegs „Liebliches Taubertal - Der Klassiker“ an dem wichtigen Verkehrsknotenpunkt im Kurpark eine 38 Meter lange, sechs Meter breite und 45 Tonnen schwere Holzbrücke an einem Stück eingesetzt. Zahlreiche Schaulustige verfolgten die Anlieferung und den millimetergenauen Einbau der überdimensionalen Holz-Konstruktion. Am 23. Juni wird die neue Brücke offiziell für den Radverkehr freigegeben.
Dass die Stadt mit einer derart besonderen Aktion ihre Rad- und Wandersaison einläuten kann, ist einmalig. Entsprechend groß ist vor Ort die Freude über das ambitionierte Projekt des Main-Tauber-Kreises. Der Neubau wird für mehr Sicherheit an dieser exponierten Stelle sorgen und die Chancen deutlich erhöhen, die bestehende Zertifizierung des bei Gästen und Einheimischen beliebten Radwegs ‚Liebliches Taubertal‘ nachhaltig zu sichern. 
Die ansprechend und wertig ausgeführte Brücke ist ein echtes Schmuckstück an einer besonders idyllischen Stelle der Tauber-Aue und für Radelnde zugleich eine weitere Entdeckung auf dem an Hinguckern reichen regionalen Wegenetz. Die Holzbrücke war an einem Stück aus Schwäbisch-Hall über die Autobahn angeliefert worden. Der Einbau vor Ort war eine große logistische Herausforderung für alle Beteiligten.
Das an der „Romantischen Straße“ gelegene rezertifizierte „Nachhaltige Reiseziel“ Bad Mergentheim hat sich zu einem beliebten Ausflugsziel für Rad-Reisende aller Generationen entwickelt.  


Der vom Allgemeinen Deutschen Fahrrad-Club in Serie mit 5 Sternen ausgezeichnete Radweg „Liebliches Taubertal – der Klassiker“ ist eine Attraktion, die sich von Rothenburg ob der Tauber über Bad Mergentheim bis nach Wertheim am Main erstreckt und durch das wunderschöne Taubertal sowie durch verschiedene mittelalterliche Stadt- und Ortskerne und idyllische Weinlagen führt. Der familienfreundliche Radweg ist größtenteils asphaltiert, die Routenführung gut ausgeschildert, Steigungen gibt es nur wenige.
Mit dem 3-Sterne-Radfernweg D9 „Romantische Straße“, der ebenfalls durch Bad Mergentheim und auf einer Länge von 500 Kilometern parallel zur Romantischen Straße verläuft, verfügt das Kur- und Heilbad über eine weitere bekannte Rad-Route. Die Strecke führt über kaum befahrene Nebenstrecken, Ortsverbindungsstraßen sowie Flurbereinigungs- und Waldwegen vom Main in Richtung Alpen oder umgekehrt.
Darüber hinaus werden zahlreiche Themen-Radtouren angeboten. Einer davon ist der „Tauber Altmühl Radweg“, der im Lieblichen Taubertal beginnt und über rund 350 Kilometer vom Main bis an die Donau verläuft.

Eine kleine Auswahl von Rad-Touren ab und durch Bad Mergentheim: 
- 5-Sterne Radweg „Liebliches Taubertal – der Klassiker“: 100 Kilometer Radwandern zwischen Rothenburg ob der Tauber und Wertheim auf dem vom Fahrradclub ADFC mit 5 Sternen ausgezeichneten Qualitäts-Radweg. Länge: 103,30 Kilometer; Dauer: 6:57 Stunden; Schwierigkeit: leicht.
- Fernradweg Romantische Straße: Auf einer Länge von 500 Kilometern verläuft der Radfernweg parallel zur Romantischen Straße auf schwach befahrenen Sträßchen. Länge: 496,47 Kilometer; Dauer: 32:37 Stunden; Schwierigkeit: leicht. 
- Schlössertour – vom Residenzschloss zu prächtigen Residenzen: Start am imposanten Residenzschloss mit Schlossgarten in der Stadt. Man begegnet verfallenen Wasserschlösschen und großen Residenzen auf der Tour. Eine anspruchsvolle Tagestour. Länge: 94,95 Kilometer; Dauer: 7:15 Stunden; Schwierigkeitsgrad: mittel.
- Familientour „Nordöstliche Entdeckertour“: Von Bad Mergentheim aus führt diese leichte Radrunde nach Harthausen und Unterbalbach. Die Tour ist gut für Familien geeignet. Länge: 30,3 Kilometer; Dauer: 2:30 Stunden; Schwierigkeitsgrad: leicht.

- Tour zur Hohenloher Ebene: In den kühlen Auen der Bäche Wachbach und Vorbach führt diese Radrunde über Herbsthausen, Niederstetten und Weikersheim nach Bad Mergentheim. Besonders empfehlenswert im Herbst, wenn die Weinreben zwischen Niederstetten und Weikersheim in allen Farben leuchten. Länge: 46,39 Kilometer; Dauer: 3:37 Stunden; Schwierigkeitsgrad: leicht.      
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