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Bad Mergentheim kündigt für 2025 musikalisch-kulturelles Feuerwerk an
Fantasy-Festival „Annotopia“ bereits im Mai – Die Fantastischen Vier und Lea gastieren im Juli „Live im Schloss“ – Tickets jetzt erhältlich
Bad Mergentheim (dk). Silvesterpartys kündigen sich an und geben sinnbildlich für Bad Mergentheim die Richtung für 2025 vor – im neuen Jahr zündet die charmante Gesundheits- und Urlaubsstadt in Baden-Württemberg ein musikalisches und kulturelles Feuerwerk. Die Kult-Rapper „Die Fantastischen Vier“ und die gefeierte Sängerin Lea stehen bei „Live im Schloss“ im Juli auf der Bühne – zudem lockt eine große 90er-Jahre-Party. Das beliebte Festival „Annotopia“ findet 2025 bereits im Mai statt. Der Ticketverkauf für die Events läuft.
„Nach dem großen Erfolg der vergangenen Jahre ist die Konzertreihe ‚Live im Schloss‘ im Äußeren Schlosshof 2025 erneut ein Fixstern in unserem Veranstaltungskalender. Wer glaubt, wir finden auf die Gigs von The Boss Hoss, James Blunt und Bushido keine Steigerung, der täuscht. Mit den Fantastischen Vier und Lea lassen wir es 2025 erneut krachen. Der Start ins Frühjahr wird mit ‚Annotopia‘ erstmals im Mai akrobatisch und fantastisch“, sagt der Bad Mergentheimer Tourismusdirektor Kersten Hahn.
Ein großer kultureller Höhepunkt der vergangenen Jahre findet 2025 erstmals im Frühjahr statt – das Fantasy-Festival Annotopia. Unter der Leitung des zeitreisenden Professors Abraxo treffen Besucherinnen und Besucher in der Zeit von Freitag, 9. Mai, bis Sonntag, 11. Mai, in Bad Mergentheim erneut auf Dinosaurier, Star-Wars-Helden, Orks, Feen, Wikinger und viele weitere faszinierende Figuren. Das Programm mit einer Mischung aus Entertainment, Schauspiel, Zauberei, Jonglage und Akrobatik spricht alle Sinne an. Ergänzt wird das Spektakel durch viel Livemusik und ein umfangreiches kulinarisches Angebot.
Spektakel, Kulinarik und Livemusik on top garantiert das Event „Live im Schloss“, das erneut mit großartigen Künstlern aufwartet. Ein Pflichttermin für all jene, die ihre bunten, schrillen und hautengen Klamotten aus den 1990-er Jahren noch einmal in der Öffentlichkeit vorzeigen möchten, ist bereits der Auftakt des Events am Samstag, 5. Juli. 
An diesem Tag steigt im Äußeren Schlosshof von Bad Mergentheim eine 90-er Party, die es in dieser Form noch nicht so oft gegeben hat. Wer an die 90-er denkt, dem fallen unter anderem Namen ein wie Robbie Williams, Whitney Houston, Roxette, Dr. Alban oder Snap sowie Titel wie „Mr. Vain“ von Culture Beat. Wer den Mega-Nummer-1-Hit live hören möchte, dem sei gesagt: Culture Beat ist in Bad Mergentheim ebenso dabei wie die Künstler Haddaway („What is Love“), Mr. President („Coco Jamboo“), Captain Jack („Captain Jack“), Masterboy („Feel the Heat of the Night“) und weitere.
„Besucher können sich auf eine Zeitreise in Form von Live-Konzerten mit zahlreichen Künstlern und Bands freuen, die zu den Besten der 90er zählen. Wer kommen möchte, bitte daran denken: es darf bunt werden bei diesem Event – ganz im Sinne der 90er. Grelle Farben sind ebenso erwünscht wie knappe Buffy-Outfits, Cargohosen und Baggypants“, sagt die städtische Sachgebietsleiterin für Tourismus und Kultur, Stefanie Boßmeyer.
Wer tags darauf noch Puste und Kinder hat, streicht den Termin Sonntag, 6. Juli, ebenfalls im Kalender dick an und bringt seine Jüngsten mit. Der Grund: Heavy Saurus, die beliebte Dinosaurier-Band, rockt die Bühne im Taubertal. „Ein tolles Event – wie großartig die Stimmung ist, haben wir in bereits 2024 erlebt“, ergänzt Stefanie Boßmeyer.
In der Folgewoche stehen die zwei absoluten Top-Acts auf dem Programm: Am Freitag, 11. Juli, übernimmt Lea die Bühne von Bad Mergentheim. Mit Hits wie „Leiser“, „110“ und „Treppenhaus“ ist sie nicht nur eine der erfolgreichsten deutschen Künstlerinnen, sondern auch eine unvergleichliche Live-Performerin. Ihre Texte und Melodien begeistern mittlerweile alle Generationen. Mehr als eine Milliarde Streams hat Lea 2024 verbucht.
Nicht leise, sondern garantiert laut wird das Finale: Die Fantastischen Vier, die seit mehr als einem Vierteljahrhundert die deutsche Musiklandschaft prägen, setzen am Sonntag, 13. Juli, auf der Schlossbühne den musikalischen Schlusspunkt von „Live im Schloss“ 2025. Mit ihren zeitlosen Kult-Hits wie „Die da?!“, „MfG“, „Sie ist weg“ und „Troy“ – um einen kleinen Teil zu nennen – werden Michi Beck, Thomas D, Smudo und And.Ypsilon das Taubertal garantiert in ihren Bann ziehen. 
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