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Zu Reggae-Beats gibt‘s Alpen-Döner und Kokosnüsse: 300 Gäste tanzen bei Beachparty in Oberjoch

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Als „Chune Yaad Sound“ am DJ-Pult heiße Rhythmen von Bob Marley, Jimmy Cliff und Shaggy einspielte, blinzelte über der Wiedhag-Alpe und dem Schmugglersee in Oberjoch erstmals an diesem Nachmittag die Sonne durch die Wolken. Gäste tanzten die kühlen Temperaturen weg, Kühe spazierten gemächlich über die Bergwiesen, „Grillmeister“ Andreas Hindelang servierte in Serie Alpen-Döner und weitere regionale Spezialitäten zu Ananas, Kokosnuss und Wassermelone. Die erstmals veranstaltete Beachparty auf 1.441 Metern Höhe an der Wiedhag-Alpe bot eine gelöste und friedliche Stimmung.

Florian Riedlinger, Mitorganisator und Veranstaltungsleiter der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch zog nach der Veranstaltung ein positives Fazit: „Die Besucher haben für eine wirklich tolle Stimmung gesorgt und sich auch von kühlen Temperaturen nicht aufhalten lassen. Es war ein rundum gelungener Tag – der Aufwand hat sich gelohnt. Die Rückmeldungen der Gäste waren bislang sehr positiv. Wir können uns durchaus vorstellen, ein Event dieser Art 2026 erneut zu veranstalten. Ein großer Dankt geht an alle Beteiligten.“

Bei der „Anreise“ zeigten sich die insgesamt rund 300 Gäste flexibel: Die einen stiegen entspannt in die Wiedhagbahn, andere setzten vor ihren Strandausflug am Berg eine zünftige Wanderung. Dazu gesellten sich im Laufe des Tages Wanderer und Bergkletterer, die spontan eine Pause einlegten, um sich bei cooler Reggae-Musik mit kulinarischen Allgäuer Schmankerln zu stärken. 

Dass das Thermometer an diesem Tag die 12 Grad nur kurz übersprang, störte niemanden. Im Gegenteil: Kinder und Jugendliche tobten auf dem Trampolin oder spielten Beachvolleyball. Erwachsene Gäste relaxten derweil in Liegestühlen zu kühlen Drinks und leckerem Eis und genossen das großartige Alpenpanorama.






Applaus gab es, als Besucher einen Sprung ins erfrischende Bad des Schmugglersees wagten oder Gäste stilgerecht im Sommer-Look den Berg-Strand betraten. Dass eine junge Frau ihren pinken Bikini berggerecht über ihre dunkle lange Hose und ihr Sweaty gezogen hatte, fand ein Gast „ganz besonders originell“. Für Schmunzeln sorgte eine weitere Besucherin – sie kam mit Flipflops an den Füßen und hatte eine umfassend gepackte Strandtasche mit Schnorchel, Sonnencreme und weiteren Accessoires dabei. 

Die Organisatoren zeigten sich sehr angetan von der Robustheit der Gäste. Bei heißen Temperaturen feiern könne jeder, dass jedoch auch bei 13 Grad echtes Sommerfeeling entstehen kann, habe man bei der Beachparty in Oberjoch deutlich bewiesen. 
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