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Königliche Klänge im Kurhaus – Royal Marines begeistern 500 Besucher in Bad Hindelang

Bad Hindelang (dk). Ein Hauch von Königshof, musikalische Grüße von James Bond – und ein Echo aus der Welt von Miss Marple: Zwischen filmreifen Melodien, militärischer Präzision und herzerwärmender Gastfreundschaft erlebte das Publikum im Kurhaus Bad Hindelang einen unvergesslichen Abend mit der Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Rund 500 Besucher bedankten sich mit Ovationen im Stehen für die außergewöhnliche musikalische Darbietung und unterstrichen damit ihre internationale Verbundenheit. Insbesondere die Präzisionstrommler „Core of Drums“ mit Ihrer leuchtenden roten Uniform und den markanten weißen Helmen sorgten für Begeisterung im Publikum, das sich von der exklusiven Auswahl der Musikstücke und der musikalischen Umsetzung der Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland beeindruckt zeigte. Von dem Benefizkonzert profitieren die drei örtlichen Bergwachten (Bad Hindelang, Unterjoch und Hinterstein) sowie die Royal Charity Wohltätigkeitsorganisation. Sie erhalten gemeinsam den Gesamterlös in Höhe von 5.785 Euro, der sich aus Einnahmen, Spenden sowie dem Verkauf von Getränken und Snacks zusammensetzt.

„Es ist eine besondere Ehre, von dieser international angesehenen Band unterhalten zu werden“, sagte der Bad Hindelanger Tourismusdirektor Max Hillmeier, der in Vertretung von Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel das Grußwort sprach. Die Gemeindechefin hatte sich bereits im Vorfeld begeistert gezeigt von der engen Verbundenheit mit der Royal Navy. „Dass diese weltweit bekannte Band erneut auf der Bühne von Bad Hindelang steht, erfüllt uns mit Stolz und großer Freude. Musik verbindet – und dass dieses Konzert zugleich einem guten Zweck dient, passt wunderbar zu unserer Gemeindekultur.“ 

Die Musikerinnen und Musiker – in festlicher Uniform, präzise im Auftritt, mit großer Musikalität – rechtfertigten die Vorschusslorbeeren in vollem Umfang. Die Band entführte die Gäste auf eine klangvolle Reise, die von britischer Tradition über Filmmusik bis hin zu keltischer Rhythmik reichte. 

Ein besonderes Highlight war das gefühlvolle Arrangement von „Skyfall“ – dem dereinst mit einem Oscar gekrönten Titelsong aus dem gleichnamigen Bond-Film – gesungen von Topstar Adele. Ebenso kraftvoll und mitreißend erklang ein Medley aus der „West Side Story“. Leonard Bernsteins Klassiker wurde mit solcher Energie und Präzision interpretiert, dass die dramatische Spannung der Broadway-Bühne beinahe spürbar war.

Im weiteren Verlauf des Abends brachte das dynamische „Celtic Swing“ traditionelle Klänge aus Schottland und Irland mit modernem Groove zusammen – ein Stück, das die Vielseitigkeit der Royal Marines eindrucksvoll demonstrierte. Und als schließlich das berühmte „Rule, Britannia!“ erklang, dürften sich viele im Publikum auch an die unvergesslichen Miss-Marple-Filme mit Margaret Rutherford erinnert haben – ein echter Gänsehautmoment. Zwischen den Stücken gab es charmante Moderationen, klare musikalische Akzente – und ein sichtlich beeindrucktes Publikum. 

Geleitet wurde die Royal Marines Band von Captain Ann Miller RM, der ersten Frau an der Spitze eines solchen Ensembles in der Geschichte der Royal Navy. Unterstützt wurde sie von Colour Sergeant Matt Collis. Den Kontakt nach Bad Hindelang knüpfte erneut Major Jack Duckitt RM, unter dessen Kommando das Naval Outdoor Centre Germany steht. 

Die Musikerinnen und Musiker der Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland gelten als außerordentlich vielseitig. Viele spielen mehrere Instrumente und treten weltweit in verschiedensten Formationen auf – von klassischen Orchestern über Big Bands bis hin zu Jazz- und Kammerensembles.

„Der Auftritt in Bad Hindelang war mehr als nur ein Konzert – er war ein Zeichen echter Verbundenheit. Seit Jahren bietet das Naval Outdoor Centre Germany Matrosinnen und Matrosen der britischen Marine Abenteuer- und Erholungsprogramme in den Allgäuer Alpen. Die Konzertabende sind der musikalische Dank der britischen Gäste an ihre Gastgeber – eine Tradition, die verbindet und viele Menschen erneut sehr beeindruckt hat“, sagte Tourismusdirektor Maximilian Hillmeier.

Für die passende kulinarische Note sorgte der von Christina und David Bell betriebene Tante Emma Tearoom aus Fischen, der britische Spezialitäten servierte unter anderem Scotch, Eggs und Pies. Unterstützt wurde der Tearoom von der Meckatzer Brauerei – beide spendeten ihre Einnahmen an die drei örtlichen Bergwachten (Bad Hindelang, Unterjoch und Hinterstein) sowie die Royal Charity Wohltätigkeitsorganisation. Es kam ein Betrag von 5.785 Euro zusammen.

Einen besonderen Dank sprachen die Veranstalter der Stadtkapelle Sonthofen mit ihrer Jugendblaskapelle aus. Der Vorstand der Stadtkapelle Sonthofen, Robert Ascherl, hatte zusätzliche Notenständer über die Jugendblaskapelle organisiert.   
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt einen Blick in den Konzertsaal. Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Im Bild: Dirigentin Capt. RM Ann Miller. Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt die Präzisionstrommler „Core of Drums“, die zu Publikumslieblingen avancierten. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt das Klarinetten Solo von LCpl A. Williams zu „Ave Maria“. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt die Musikerinnen und Musiker vor der Hirschberg-Kulisse. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt die Präzisionstrommler The Core of Drums auf einen Blick. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner

Benefizkonzert-Royal-Marines-Band-Konzert-07.jpg 
Für große Begeisterung bei rund 500 Besuchern im Kurhaus von Bad Hindelang sorgte die Band of His Majesty’s Royal Marines, Scotland. Unser Bild zeigt den Bad Hindelanger Tourismusdirektor Maximillian Hillmeier sowie Nicky Lang für die Bergwacht der Ortsgruppe Hinterstein 
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner 
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