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Vier Farben für ein Halleluja: Bikepark Hindelang verspricht Bergsporterlebnis der Extraklasse

Bad Hindelang (dk). Der Wettergott muss ein Biker sein. Seit der Saisoneröffnung geben sich geübte Zweirad-Akrobaten und erfahrene Hobby-Bergradler im Bikepark Hindelang (Allgäu) die Klinke in die Hand. „Die äußeren Bedingungen passen und die Bike-Routen sind in einem guten Zustand – ein Ausflug nach Bad Hindelang ist aktuell sehr zu empfehlen“, sagt Hans Heim, Geschäftsführer der Hornbahn Hindelang, die in diesem Jahr seit 75 Jahren in Betrieb ist.

Vier Abfahrten in allen Schwierigkeitsgraden mit insgesamt neun Freeride-Kilometern stehen im Bike-Park zur Auswahl. Neben den Haupt-Trails „Black Rock“ und „Yellow Banana“, die direkt nach der Einfahrt ausgewählt werden können, stehen die Routen „Green Frog“ und „Red Chilly“ sowie verschiedene Parcours parat.

Die Strecken unterscheiden sich nach Farben und Schwierigkeitsgraden. Der anspruchsvollste Trail ist der schwarze Kurs. Die gelbe Route, die teilweise auf Karrenwegen verläuft, ist für Anfänger geeignet. Die grüne Strecke verläuft Richtung Talstation und ist für Anfänger und Wiedereinsteiger gut geeignet. Der rote Kurs ist „mittel bis schwer“ – besonders pikant auf der roten Chilly-Route sind die Sprünge über die „Jumpline“.

Die Öffnungszeiten des Bikeparks orientieren sich an der Betriebszeit der Hornbahn, die in der Zeit von 9 bis 16.30 Uhr genutzt werden kann. Die Fahrt in wettergeschützten Achter-Gondeln hinauf zur Bergstation am Imberger Horn dauert rund zehn Minuten.

Routen-Übersicht: Einen Überblick über die Rad-Routen gewährt die Streckenkarte, die über die Internetpräsentation https://www.hornbahn-hindelang.de/bikepark-allgaeu eingesehen werden kann. Auf der Website der Hornbahn Hindelang finden sich weitere Informationen zu Öffnungszeiten und Parkmöglichkeiten.


Rad-Transport: Die Bikes werden in der Kabine befördert, wer ein E-Bike befördern möchte, muss den Akku entnehmen und separat oder im Rucksack transportieren.

Gastronomie und Einkehr: Direkt an der Bergstation empfängt das Berggasthaus „Zum Oberen Horn“ Biker und Wanderer. Im Wandergebiet liegen Horn-Alpe, Strausberg Alpe, Strausberghütte und die Alpe Sonthofer Hof – an der Talstation das Café NordSüd. Die genauen Öffnungszeiten und der aktuelle Betriebsstatus der Gastronomien können auf der Internetseite der Hornbahn eigesehen werden.   


Mediendownload (Pressetext + Pressefotos*)
https://denkinger-pr.de/blog-news/vier-farben-fuer-ein-halleluja-bergsporterlebnis-bikepark-hindelang

*Hinweise:
- Für eine Berichterstattung in sozialen Netzwerken verwenden Sie
bitte ausschließlich das Foto Bikepark-Hindelang-2023-Social-Media.jpg
(Foto: Hornbahn Hindelang/Madeleine Rädler)

- Alle anderen Fotos dürfen nicht in sozialen Netzwerken veröffentlicht werden.
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Kontakte
Hornbahn Hindelang GmbH & Co. KG
Ostrachstraße 20, 87541 Bad Hindelang 
Tel. +49 8324 2404, Fax +49 8324 952591
E-Mail: hornbahn@hornbahn-hindelang.de 
Internet: https://www.hornbahn-hindelang.de 

Ansprechpartner Hans Heim (Geschäftsführer)  

Für Medien:
Denkinger Kommunikation
Buchenstraße 2, 87766 Memmingerberg
Telefon: +49 8331 96698-47
E-Mail: presse@denkinger-pr.de
Internet: https://denkinger-pr.de

Ansprechpartner: Michael Denkinger (Inhaber)  


Hornbahn Hindelang GmbH & Co. KG
Ostrachstraße 20, 87541 Bad Hindelang 
Tel. +49 8324 2404  
Internet: https://www.hornbahn-hindelang.de  



image1.png
S
‘mm

HINDELANG




