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Mit frischem Grip ins Tal: Saisonstart im Bikepark an der Hornbahn Hindelang

Bad Hindelang (dk). Mit frischem Grip hinab ins Tal heißt es ab sofort wieder im Bikepark Hindelang. Auf insgesamt neun Kilometern Freeride- und Downhill-Strecke erwartet sportlich Ambitionierte eine geballte Ladung Action auf der Strecke an der Hornbahn Hindelang – die eingebettet ist in die beeindruckende Naturkulisse des Allgäuer Ostrachtals. Der Bikepark ist ideal für Fortgeschrittene und Könner, die das Allgäu auf zwei Rädern erleben wollen.
„Wir freuen uns sehr über den Saisonstart und die bereits sehr gute Stimmung unter den Gästen in den ersten Tagen“, sagt Christian Schöll, Geschäftsführer der Hornbahn Hindelang und fügt hinzu: „Zugleich appellieren wir an alle Biker, rücksichtsvoll zu fahren und sowohl Wanderer als auch Tiere im Blick zu haben.“
Wichtig: Helm, Handschuhe und passendes Schuhwerk sind Pflicht. Alle Biker müssen vor der ersten Fahrt zudem einen Haftungsausschluss unterzeichnen. Besonders im unteren Abschnitt der Black Rock gilt – Rücksicht nehmen auf Wanderer und Tiere – sie haben immer Vorrang.
In zehn Minuten bringt die Hornbahn in Kabinen mit acht Sitzplätzen Gäste auf das aussichtsreiche auf 1.320 Meter gelegene Hochplateau. Kurz noch den Blick über das Tal genießen, dann startet das Trail-Abenteuer mit den beiden Hauptabfahrten „Yellow Banana“ und „Black Rock“. Zusätzlich stehen die Strecken „Green Frog“ und „Red Chilly“ zur Auswahl. Der technisch anspruchsvolle Bikepark bietet viel Abwechslung mit Sprüngen, Tables, Varianten und engen Kurven.
Mit dem Bikepark, dem Waldseilgarten, dem nahegelegenen Erlebnis-Spielplatz sowie der Familientour auf Georg’s Naturwelt Erlebnispfad stehen zahlreiche Freizeitangebote zur Verfügung. Das Imberger Horn ist darüber hinaus der ideale Ausgangspunkt für Wanderer, Genießer und Naturfreunde.

Die Fahrten zur Bergstation sind während der Betriebszeiten der Hornbahn von 9 bis 16.30 Uhr möglich. Nach dem Biken laden die Berggaststätte „Zum Oberen Horn“ (bis 16 Uhr) mit saisonaler Küche sowie das Café NordSüd an der Talstation zur Einkehr ein.
Das Jahr 2025 steht im Zeichen eines Jubiläums: Die neue Hornbahn feiert ihr 25-jähriges Bestehen. Sie war im Jahr 2000 die erste Achter-Kabinen-Umlaufbahn Deutschlands. 
Weitere Informationen:
www.hornbahn-hindelang.de
Mediendownload (Pressetext + Pressefotos)
https://denkinger-pr.de/blog-news
Bildunterschriften:
Hornbahn-Bikepark-Hindelang-2025-01.jpg – 
Hornbahn-Bikepark-Hindelang-2025-06.jpg
Abenteuer, Nervenkitzel und eine atemberaubende Natur bietet der Bikepark Hindelang. Vier Abfahrten in allen Schwierigkeitsgraden mit insgesamt neun Freeride-Kilometern stehen am Imberger Horn in Bad Hindelang (Allgäu) zur Auswahl. Die Fahrt mit der Hornbahn Hindelang (acht Sitzplätze) auf das 1.320 Meter gelegene Hochplateau dauert zehn Minuten.
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner
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