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Bergbahnen Hindelang-Oberjoch starten in die Sommersaison
Wiedhagbahn läuft ab Christi Himmelfahrt – „Edelrid Klettersteig“ vermutlich Anfang Juni wieder begehbar 

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch rüsten sich für die Sommersaison. Die Wiedhagbahn ist ab Donnerstag, 26. Mai (Christi Himmelfahrt), wieder in Betrieb. Gaststätten und Alpen öffnen ebenfalls wieder ihre Pforten. Das Wander- und Tourengebiet in Oberjoch und Unterjoch ist nahezu grenzenlos und bietet Einheimischen und Feriengästen Ausflugsmöglichkeiten aller Schwierigkeitsgrade. Insgesamt 300 Wanderkilometer stehen Familien mit einem Mehr-Generationen-Erlebnis und sportlich ambitionierten Tourengehern als Auswahl zur Verfügung. 
„Ein großer Teil der Höhenwanderwege ist bereits wieder begehbar. Es ist jedoch dringend anzuraten, sich vor einer geplanten Tour tagesaktuell über die ausgewählte Route zu informieren“, sagt Michael Riedlinger, Vorstand der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch.
Ein Highlight ist der „Edelrid Klettersteig“, der 2021 generalüberholt wurde und einen neuen Namen erhalten hat. Der Edelrid Klettersteig, der über drei Abschnitte in Allgäuer Fels- und Schrofengelände verläuft, wird in diesen Tagen final für die neue Saison begehbar gemacht und soll aller Voraussicht ab Anfang Juni wieder zur Verfügung stehen. 
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Mit der Inbetriebnahme der Wiedhagbahn starten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch an Christi Himmelfahrt in die Sommersaison. Ab Mitte Juni sind wieder Sonnenuntergangsfahrten möglich (Bild). Foto: Bergbahnen Hindelang-Oberjoch
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Mit der Inbetriebnahme der Wiedhagbahn starten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch an Christi Himmelfahrt in die Sommersaison. Insgesamt 300 Wanderkilometer stehen Familien mit einem Mehr-Generationen-Erlebnis und sportlich ambitionierten Tourengehern als Auswahl zur Verfügung. Viele Höhenwanderwege sind bereits begehbar. Unser Foto entstand am Iseler. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus/Wolfgang B. Kleiner
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