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Von Sonnenuntergang bis Gipfelglück: Bergbahnen Hindelang-Oberjoch starten in die Saison

Wiedhagbahn ab 24. Mai in Betrieb – Aktionen an Vatertag – Familientour Schmugglersteig – Edelrid-Klettersteig öffnet im Juni

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Die Sonne sinkt langsam hinter den Allgäuer Hauptkamm und taucht den Himmel in warme Farben, während die Wiedhagbahn Gäste zu einer unvergesslichen Sonnenuntergangsfahrt (mit zünftiger Livemusik) hinauf in luftige Höhen bringt. Ab Dienstag, 27. Mai, haben die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch dieses Spektakel in dieser Saison wieder im Angebot. Startschuss zur neuen Berg- und Wandersaison ist bereits am Samstag, 24. Mai. Täglich von 9 bis 16.30 Uhr bringt die Wiedhagbahn Wanderer, Familien und Naturfreunde auf den Berg, der Ausgangspunkt für zahlreiche Touren in das artenreichste Gebirge Deutschlands ist. Einen atemberaubenden Weitblick sowie besonders reine Höhenluft gibt es gratis mit dazu. Zum Feiertag Christi Himmelfahrt (Vatertag) am Donnerstag, 29. Mai, planen die Bergbahnen besondere Aktionen – für Väter mit Kindern gibt es eine Familienkarte, für den Vater in der Wiedhag Alpe einen Gerstensaft nach Wunsch. Ein idealer Anlass also, für einen gemeinsamen Tag mit Freunden und Familie in Oberjoch.

Das Wander- und Tourengebiet in Oberjoch, Unterjoch und Bad Hindelang (Allgäuer Hochalpen) ist nahezu grenzenlos und bietet Gästen wie Einheimischen Ausflugsziele aller Schwierigkeitsgrade. Insgesamt stehen rund 300 Wanderkilometer zur Verfügung – von gemütlichen Spazierwegen bis hin zu alpinen Bergtouren und Klettersteigen. Sehr beliebt sind der Gipfelweg auf den Iseler mit herrlichem Blick auf den Allgäuer Hauptkamm sowie die Gratwanderung zum Kühgund – ein Klassiker unter Allgäu-Wanderern. 

„Ein echtes Erlebnis für Groß und Klein ist zudem der interaktive Schmugglerpfad, der zwischen Bayern und dem grenznahen Tirol verläuft. Die Zwei-Länder-Tour bietet nicht nur Spannung und Spaß, sondern vermittelt spielerisch Wissenswertes zur Geschichte der Region – vor allem bei Kindern sorgt die Abenteuerwanderung für Begeisterung“, sagt Michael Riedlinger, Vorstand der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch.


Die Touren lassen sich individuell nach Zeit, Kondition oder Höhenprofil zusammenstellen. Für viele Routen sind Trittsicherheit und Schwindelfreiheit unerlässlich. Eine sorgfältige Planung inklusive Ausrüstungscheck wird empfohlen – ebenso wie der Einbezug erfahrener Bergführer, insbesondere bei anspruchsvollen Touren.
Für geübte Klettersteigfans öffnet voraussichtlich Anfang Juni der Edelrid-Klettersteig – ein alpines Highlight mit sportlichem Anspruch. Aktuell befinden sich noch Altschneefelder im Bereich des Zustiegs, weshalb eine vollständige Begehung derzeit nicht möglich ist.
Nach einer Tour bietet der Schmugglersee am Berg die perfekte Gelegenheit zur Abkühlung – die Wiedhag-Alpe regionale Küche und einen traumhaftem Bergblick. Kinder, aufgepasst: Nahe der Wiedhag Alpe wird derzeit ein neuer Spielplatz gebaut.
Alle bewirtschafteten Alpen und Hütten der Region öffnen in diesen Tagen ihre Türen und offerieren Gästen zünftige Verpflegung in uriger Atmosphäre – ideal für den gemütlichen Ausklang eines aktiven Bergtages.  
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Mit der Inbetriebnahme der Wiedhagbahn starten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch in die Sommersaison 2025. Die von zünftiger Musik begleiteten Fahrten in den Sonnenuntergang sind ein ganz besonderes Highlight. Insgesamt 300 Wanderkilometer stehen Familien mit einem Mehr-Generationen-Erlebnis und sportlich ambitionierten Tourengehern als Auswahl zur Verfügung. Viele Höhenwanderwege sind bereits begehbar.
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Mit der Inbetriebnahme der Wiedhagbahn starten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch in die Sommersaison 2025. Insgesamt 300 Wanderkilometer stehen Familien mit einem Mehr-Generationen-Erlebnis und sportlich ambitionierten Tourengehern als Auswahl zur Verfügung. Viele Höhenwanderwege sind bereits begehbar. Unser Foto entstand am Iseler. 
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