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Familienskigebiet Oberjoch: Wintererlebnis für Skifahrer und Snowboarder aller Generationen

Wintersportort von Bad Hindelang startet am 13./14. Dezember – Großes Ski-Opening – Stabile Preise, neue Angebote, Pistenspaß unter Flutlicht

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Hundertausende glitzernde Schneeflocken und viele fleißige Hände machen es möglich: Am Freitag, 13. Dezember, startet das Skigebiet Oberjoch in die neue Saison. Das große Ski-Opening am Samstag, 14. Dezember, sorgt mit heimischen Spezialitäten, Musik und der Partyband Lamas für einen stimmungsvollen Saisonauftakt im beliebten Wintersportort von Bad Hindelang (Allgäu). Die Après-Ski-Party steigt ab 15 Uhr direkt neben der Iselerbahn.


„Mit stabilen Preisen, neuen Angeboten und der jährlich aufs Neue bestätigten Auszeichnung als ‚Bestes Familien-Skigebiet im Alpenraum‘ ist Oberjoch auch in dieser Saison ein wahres Eldorado für Skifahrer und Snowboarder aller Generationen – wir freuen uns sehr, dass es endlich wieder losgeht“, sagt Florian Riedlinger von den Bergbahnen Hindelang-Oberjoch.

Ab dieser Saison betreiben die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch drei Hütten im hinteren Skigebiet in Eigenregie: die Wiedhagalpe, die Grenzwiesstuben und die Erdinger Urweisse Alp. „Gäste können sich auf regionale Spezialitäten wie Allgäuer Kässpatzen und Kaiserschmarrn freuen – ideal, um den Tag genussvoll ausklingen zu lassen“, so Florian Riedlinger.

Insbesondere die moderne Technik, gut präparierte Pisten und eine durchdachte Infrastruktur locken jährlich Tausende Wintersport-Fans in den höchstgelegenen Ortsteil von Bad Hindelang. Vier hochmoderne Sesselbahnen mit Sitzheizung, Kindersicherung und Abdeckhauben bringen Skifahrer und Snowboarder auf bis zu 1.559 Höhenmeter hinauf. Die Bergbahnen kombinieren rasche Beförderung mit hohem Komfort und bieten kurze Wege zu Skipisten und Berghütten.

„Dank der guten Erreichbarkeit, ortsnahen Parkmöglichkeiten und praktischen Verleihstationen für Ski- und Snowboard-Equipment beginnt das Vergnügen ohne große Umwege – die Pisten sind so miteinander verbunden, dass Überfahrten direkt möglich sind“, sagt Michael Riedlinger, Vorstand der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch. 



Seit 80 Jahren gilt das Skigebiet Oberjoch als die nationale Wiege des Skisports – hier ging einst der erste Skilift Deutschlands in Betrieb. Im Laufe der Zeit rückten immer mehr Familien mit Kindern in den Fokus, für die das Skigebiet Oberjoch heute ein wahres Ski-Schlaraffenland ist. Das 20.000 Quadratmeter große Schneekinderland nahe der Iselerbahn ist ideal für die Jüngsten sowie Anfänger und Wiedereinsteiger. Ausgestattet mit Förderbändern, Karussells, Seilliften und einem Zauberteppich bietet es einen sicheren Neu- oder Wiedereinstieg in den Wintersport. Maskottchen der Skischulen sorgen für strahlende Kinderaugen. Neben dem Schneekinderland gibt es Übungspisten an der Wiedhagbahn, der Grenzwiesbahn und dem Idealhang, wo sich auch der historische Schlepplift befindet. Die Bahnen haben sechs beziehungsweise acht Sitzplätze.
Die örtlichen Skischulen leisten seit Jahrzehnten eine großartige Arbeit. In enger Zusammenarbeit mit Skiverleih- und Service-Stationen sorgen sie dafür, dass kleine und große Gäste ihre Kurse und Ferien genießen oder für ein paar Stunden die Seele baumeln lassen können. Die Skischulen bieten durchdachte Betreuungs-Konzepte während der Kurse und bei Bedarf sogar in den Mittagspausen. So können Eltern, Großeltern und Erziehungsberechtigte Spaziergänge durch die verschneite Winterlandschaft oder ein Sonnenbad mit Blick auf das Winterpanorama genießen.
Weiteres Highlight im Skigebiet ist das Alpine Trainingszentrum Oberjoch (ATA), das nationalen und internationalen Athleten optimale Bedingungen für Slalom- und Riesenslalomtraining bietet. Auch Nachwuchstalente aus der Region profitieren von der hochmodernen Beschneiungs- und Flutlichtanlage. Nachtskifahren ist donnerstags von 17.30 bis 21 Uhr am Idealhanglift und an der Iselerbahn möglich – für Inhaber von Saisontickets sogar kostenlos.
Übernachtungsgäste profitieren von der Bad Hindelang PLUS-Karte, die ab der ersten Nacht gilt und zahlreiche Vorteile bietet. Mit der Karte sind Fahrten mit den Bergbahnen – Skipass inklusive – sowie die Nutzung von Skibussen und „EMMI-MOBIL“ kostenlos. Lange Warteschlangen entfallen, da die Karte als „Sesam-öffne-dich“ für die Drehkreuze dient. 
Ob Buchungen, Recherchen oder Postings – dank Bayern-WLAN ist im gesamten Skigebiet seit vielen Jahren schnelles Internet verfügbar. Mehrere tausend Wintersportler sind täglich online, während sie die Pisten und Angebote genießen. Das Skigebiet bietet flexible Ticket-Kombinationen, darunter den Skipass „Oberjoch/Unterjoch/Bad Hindelang“, der auch den Rodelspaß an der Hindelanger Hornbahn umfasst. Wintersportler, die noch mehr Vielfalt suchen, wählen die „Allgäu-Gletscher-Card“, den „Superschnee“-Pass oder das Ticket „Allgäu-Tirol Vitales Land“ – ideal für Winterspaß in Bad Hindelang und weiteren Skigebieten im Allgäu und grenznahen Österreich. 
Tickets sind an der Kasse der Iselerbahn erhältlich. Weitere Infos zu Preisen, Angeboten und Öffnungszeiten unter www.bergbahnen-hindelang-oberjoch.de/winter
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