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Mit Seifenblasen-Show, Entenrennen und TV-Koch Mike Süsser

Oberjoch – Familux Resort feiert großes Sommerfest


Bad Hindelang-Oberjoch (dk). „Abenteuer ohne Ende!“: Der lilafarbene kleine Heißluftballon, der im Hotel-Foyer über Fliegenpilzhäuschen und Kinderspielbereich thront, signalisiert Familien bereits beim Check-in, was Kinder und Erwachsene während ihres Aufenthalts im Oberjoch – Familux Resort erwartet. Wer in diesen Tagen in einem der familienfreundlichsten Hotels in Europa seine Ferien verbracht hat, bekam eine zusätzliche Party on top mit dazu – ein großes Sommerfest. Hotelgäste, Mitarbeiter samt Familien sowie Freunde und Partner des 2012 neueröffneten Hotels feierten im höchstgelegenen Ortsteil von Bad Hindelang (Allgäu) zu Marzipan-Torte, Lagerfeuer-Stockbrot und Gegrilltem vom Ofyr-Grill. 

Während sich die Jüngsten bei einer lustigen Seifenblasen-Show, beim Sommerrodeln, Entenrennen und Kasperletheater oder an zahlreichen weiteren Spielstationen vergnügten, servierte der sympathische TV-Koch Mike Süsser gemeinsam mit Familux-Küchenchef Michael Kögler kulinarische Leckereien aus überwiegend regionalen Zutaten. Von Süssers Kochkunst und dessen Herdplatten-Humor begeistert zeigte sich auch der bekannte Allgäuer Skispringer Philipp Raimund, der ebenfalls zu den Ehrengästen zählte.

Für Hotelchef Volker Küchler und seine Stellvertreterin Nicole Blanz gab es an diesem Tag zwei weitere gute Gründe, um mit kleinen, großen und prominenten Gästen zu feiern: Die Touristik-Website „TripAdvisor“ hat dem mit fünf Kinderhotel-Smileys dekorierten 4-Sterne-Superior-Hotel der Inhaber-Familie Mayer kürzlich erneut den „Travellers‘ Choice Best of the Best Award“ verliehen. Darüber hinaus vergab der „Falstaff Hotelguide“ in den Bereichen Ambiente, Zimmer, Wellness, Service und Kulinarik mit 92 von 100 Punkten eine weitere Spitzenbewertung an das Oberjoch - Familux Resort. 






„Dass unser Familienhotel auch zwölf Jahre nach seiner feierlichen Neueröffnung eine absolute Attraktion für Erwachsene mit Kindern ist, verdanken wir insbesondere unseren Gästen. Mit unserem Sommerfest wollen wir von ganzem Herzen ‚Danke‘ sagen an alle Familien, die uns für einen Ferienaufenthalt besuchen. Dass mit Mike Süsser und Philipp Raimund zwei Prominente mit uns das Sommerfest sowie unsere zwei aktuellen Auszeichnungen gefeiert haben, freut uns besonders“, sagte der General Manager des Oberjoch – Familux Resort, Volker Küchler.

Warum das Familienhotel in Oberjoch regelmäßig etwa für Qualität, Service, Kulinarik oder für die große Fähigkeit ausgezeichnet wird, Kinder zu begeistern, war beim Sommerfest deutlich zu sehen. „Sowohl die Kinder als auch die Eltern haben einen begeisterten Eindruck gemacht und sich sehr positiv über Angebot, Animation und Stimmung geäußert. Dafür haben unsere Kids-Club-Coaches einmal mehr ein Sonderlob verdient“, sagte die stellvertretende Hoteldirektorin Nicole Blanz. 

Ein Grund, warum hier oben auf fast 1.200 Höhenmetern ein Rädchen ins andere greift, liegt insbesondere an der personellen Zusammensetzung des Betreuer-Teams, das sich seit 2012 nur geringfügig verändert hat. Ein Zufall ist das freilich nicht – das Familux Resort in Oberjoch legt seit jeher einen großen Wert auf Ausbildung, Weiterbildung und Mitarbeiterförderung. 

Wie schwer es Kindern im Oberjoch – Familux Resort zwangsläufig fällt, an einem Tag alle Attraktionen zu erleben, verdeutlichen zwei Zahlen: Die Außenanlage mit Kletterwald, Minizoo oder Indianer-Tipi ist 5.000-Quadratmeter groß, der Indoor-Spielbereich im Oberjoch – Familux Resort umfasst 2.000 Quadratmeter. 
Wie die Taktik aussehen könnte, machten die siebenjährige Kira und ihr vier Jahre älterer Bruder Moritz beim Sommerfest vor. Die beiden Kinder waren – Reihenfolge hin oder her – gefühlt an allen Stationen anzutreffen, schlürften gemeinsam am alkoholfreien Kinder-Cocktail und wollten die Party auf keinen Fall verlassen, ohne zuvor die in Deutschland einzigartige 128-Meter-Reifenwasserrutsche zu testen. Dass es zuvor zwei große Sommerfest-Torten gab, machte den Tag perfekt.

Kontakt:
Familux Resort Oberjoch
Tina Stengle
Director of Marketing & PR
mail: t.stengle@familux.com
phone: +49 160 447 548 1

Weitere Informationen: www.familux.com       
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