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Beachparty in luftiger Höhe: Bergsee und Alpe in Oberjoch werden zur Sommerresidenz 

Event am 23. August auf 1.441 Metern mit Sand, Liegestühlen und heißen Beats – Noch drei Sonnenuntergangsfahrten mit Livemusik und Alphörnern 

Bad Hindelang/Oberjoch (dk). Eine Beachparty auf einem Berggipfel gibt’s nicht? Gibt’s doch! Am Samstag, 23. August, verwandelt sich die Wiedhag-Alpe in Oberjoch in einen Strandclub mit Frischluftgarantie. Ab 14 Uhr findet im Bergdorf von Bad Hindelang (Allgäuer Hochalpen) direkt an einem Bergsee die erste Beachparty auf 1.441 Metern statt. Mit Sand, Liegestühlen und heißen Beats, für die Chune Yaad Sound sorgen wird. Einen atemberaubenden Alpenblick gibt es gratis mit dazu. Die Wiedhagbahn bringt Gäste bequem zur Alpe – an diesem Tag mit einem Sonderbetrieb der Bahn bis 21 Uhr. In der Happy Hour von 18 bis 20 Uhr gibt’s für alle Gäste in Bademode Sonderpreise auf ausgewählte Drinks.

Die Beachparty ist ein Highlight von vielen im Oberjocher Bergsommer 2025. An den Dienstagen, 19. und 26. August sowie am Dienstag, 2. September, bieten die beliebten Sonnenuntergangsfahrten Gästen und Einheimischen besondere Spektakel. Musikalisch begleitet von Alphornklängen und Livemusik erleben Gäste auf 1.441 Metern einen Blick in den Sonnenuntergang – mit gemütlicher Einkehr auf der Wiedhag-Alpe. Bei der Sonnenuntergangsfahrt am 19. August ist der Berg ganz besonders fest in den Händen der Alphornbläser: Eine Gruppe von insgesamt 30 Musikern hat sich angesagt, um für Gäste und Einheimische aufzuspielen.

„Wir wollen Gästen und Einheimischen in diesem Sommer Erlebnisse der besonderen Art bieten – auch und gerade all jenen, die ihre Ferien in Deutschland verbringen. Mit Veranstaltungen wie der Beachparty oder unseren Sonnenuntergangsfahrten wollen wir unterstreichen, dass auch ein Tag am Berg echtes Sommerfeeling erzeugen kann“, sagt Florian Riedlinger, der bei den Bergbahnen Hindelang-Oberjoch unter anderem für die Organisation der Veranstaltungen verantwortlich ist.


Die Wiedhagbahn ist während des Sommers täglich von 9 bis 16.30 Uhr in Betrieb, die letzte Bergfahrt startet um 16.15 Uhr. Wanderer und Ausflugsgäste erwartet eines der vielfältigsten Wander- und Klettergebiete – die offene, artenreiche Kulturlandschaft rund um Oberjoch zählt zu den eindrucksvollsten Deutschlands und bietet freie Ausblicke bis ins Naturschutzgebiet der Allgäuer Hochalpen.
„Wer lieber im Inland Urlaub machen möchte, findet in Oberjoch eine perfekte Kombination aus Natur, Erholung und Erlebnis. Oberjoch bietet nicht nur eindrucksvolle Touren, sondern auch messbar reine Luft – auch das ist für viele Gäste ein entscheidender Wohlfühlfaktor“, sagt Michael Riedlinger, Vorstand der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch.
Die Luftqualität in Bad Hindelang und den Höhenlagen von Unterjoch und Oberjoch zählt nachweislich zu den besten weltweit. Das wurde in der Vergangenheit mehrfach bestätigt – auch von der Weltgesundheitsorganisation WHO, die das beliebte Reiseziel als Ort mit besonders hoher Luftreinheit eingestuft hat. Für den Bad Hindelanger Tourismusdirektor Maximilian Hillmeier ein weiterer guter Grund, um die schönsten Tage des Jahres in Bad Hindelang zu verbringen: „Wer hier wandert oder einfach tief durchatmet, tut Körper, Geist und Seele definitiv etwas Gutes.“
Auf rund 300 Kilometern markierten Wegen finden sich in der Region Oberjoch Tourenmöglichkeiten für alle Ansprüche – von sanften Alpwegen bis zu aussichtsreichen Höhenwegen wie dem Gipfelweg auf den Iseler, der Gratwanderung zum Kühgund, dem grenzüberschreitenden Schmugglerweg nach Tirol oder dem interaktiven Schmugglerpfad mit Erlebnisstationen für Kinder.
Ein sportliches Highlight ist der Edelrid-Klettersteig, der ab der Wiedhagbahn-Bergstation in etwa 45 Minuten erreichbar ist. Der erste Abschnitt führt über Steilstufen und Felsbänder zum Gipfel des Iseler auf 1.876 Meter – inklusive der bekannten „Bergführerplatte“, einer anspruchsvollen Schlüsselstelle. Der zweite Abschnitt verläuft leicht absteigend zur Iselerscharte. Der dritte Teilabschnitt Richtung Kühgundkopf ist derzeit infolge eines Felsausbruchs bis auf weiteres gesperrt. Lose Drahtseile und ausgerissene Sicherungshaken stellen eine konkrete Gefahr dar, weshalb eine Begehung aktuell untersagt ist. Dieser Bereich bleibt deshalb bis auf Weiteres geschlossen.
Der Klettersteig ist und bleibt dennoch ein echtes Erlebnis – mit alpinem Charakter, Tiefblicken und spektakulären Ausblicken. Er eignet sich nur für geübte Klettersteiggeher mit kompletter Ausrüstung (Gurt, Helm, Klettersteigset, Handschuhe). Trittsicherheit und Schwindelfreiheit sind ebenfalls zwingend erforderlich. Kinder unter zwölf Jahren sollten nicht auf den Steig mitgenommen werden.


Empfohlen wird zudem eine sorgfältige Tourenplanung, insbesondere bei wechselhaftem Wetter. Unterstützung bieten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch und das Hindelanger Bergführerbüro, das umfassend berät bei geführten Touren und Ausrüstung.
Erholung bietet nach einer Tour der Schmugglersee direkt an der Wiedhag-Bergstation – hier ist Baden ausdrücklich erlaubt. Für Familien wurde rund um die Wiedhag-Alpe ein neuer Naturspielplatz eingerichtet – mit Holzspielgeräten und Klettermöglichkeiten. Neu gestaltet wurde die Terrasse, an einer selbst gebauten Bar werden coole Drinks serviert.
Kulinarisch bietet Oberjoch zahlreiche Einkehrmöglichkeiten. Bewirtschaftete Alpen und Hütten servieren hausgemachte Allgäuer Spezialitäten, regionale Küche und süße Klassiker. Die Wiedhag-Alpe ist dabei zentraler Treffpunkt – ob zur Sonnenuntergangsfahrt, Wanderpause oder Beachparty.
Wer länger bleiben möchte, findet in Oberjoch und allen weiteren Ortsteilen der Marktgemeinde Bad Hindelang eine breite Auswahl an Hotels, Pensionen und Ferienwohnungen – mit echter Allgäuer Gastfreundschaft. Mit einem besonderen Extra: Die Bad Hindelang PLUS-Karte ist für PLUS-Übernachtungsgäste bei 220 Gasgebern erhältlich. Sie umfasst über 40 kostenfreie Leistungen, darunter 20 exklusive Natur- und Kulturerlebnisse, Bergbahnfahrten, Nahverkehr, Eintritte und weitere Vorteile für einen rundum entspannten Urlaub.
Mediendownload (Pressetext + Pressefotos)
https://denkinger-pr.de/blog-news


Bergbahnen Hindelang-Oberjoch AG
Passstraße 44
87541 Hindelang-Oberjoch
Telefon: +49 8324 93399-0
Fax: +49 8324 93399-30
image1.jpg
Hindelang

BERG oseroc
BAHNEN





