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Gitarrenriffs, Gypsy-Groove und Alpen-Sound im Herzen von Bad Hindelang

Musikfestival „Summersound“: „Django 3000“, „Royal Guitar Club“ und zahlreiche heimische Bands treten in der Marktgemeinde auf

Bad Hindelang (dk). Drei Tage, zwei Bühnen und ein Alpenpanorama der Extraklasse – das Live-Musikfestival „SummerSound“ verwandelt Bad Hindelang seit 2022 jeden Sommer aufs Neue in einen Festival-Ort mit Musikgenuss unter freiem Himmel. Zwischen Jodlern und Gypsy-Rock, zwischen Jazz und Latino feiern Gäste und Einheimische an einem der schönsten Orte der Allgäuer Hochalpen – umgeben von Natur, Top-Gastronomie und ausgelassener Stimmung. Von Donnerstag, 17. Juli, bis Samstag, 19. Juli, wird das Ortszentrum in diesem Jahr erneut zur Bühne für eine musikalische Reise zwischen Tradition und Moderne. Der Eintritt zu allen Konzerten ist frei. 

„Wir haben mit SummerSound ein Format geschaffen, das unsere Region und ihre Kultur auf besondere Weise in Szene setzt. Es bringt Gäste und Einheimische mit Künstlerinnen und Künstlern auf eine Ebene zusammen, die schöner nicht sein könnte – mit Musik. Ich freue mich sehr auf erneut drei musikalisch vielfältige und stimmungsvolle Abende in unserer Marktgemeinde“, sagt Dr. Sabine Rödel, 1. Bürgermeisterin von Bad Hindelang. 

Der Auftakt am Donnerstag gehört wie gewohnt der heimischen Gastronomie, in der ab 18.30 Uhr zahlreiche Acts für Stimmung sorgen – darunter Alpenjazz, Mundart-Groove, Rockballaden oder tanzbare Latino-Klänge. Ein weiteres musikalisches Highlight steigt auf dem Dorfplatz in Oberjoch. 

Freitag und Samstag gehören dann der großen Open-Air-Bühne am Musikpavillon auf dem Kurhausvorplatz: An beiden Abenden startet das Programm ab 19 Uhr. Die Hauptacts – der Royal Guitar Club (Freitag) und Django 3000 (Samstag) – werden das Publikum ab 19 Uhr garantiert auf Touren bringen. 

Michael Schober von der mitveranstaltenden Agentur Brainstorm Music Marketing stellt die musikalische Vielfalt von SummerSound 2025 besonders heraus: „Ob handgemachter Alpensound, Gypsy-Feuerwerk oder akustische Gitarrenpoesie – es ist erneut für jeden etwas dabei. Und zum Ambiente in Bad Hindelang muss man nicht mehr viel sagen – es ist ebenso wie das Publikum der vergangenen Jahre einzigartig.“

Programm „SummerSound“ Bad Hindelang:
Donnerstag, 17. Juli – Musik in der Gastronomie (ab 18.30 Uhr):

- Obere Mühle – Zämed: Alpenjazzfolkbalkanbluesgrooves von Rinderle & Wechs
- Gasthof zur Traube – Bierspurig: Handgemachter Alpen-Sound von vier jungen Musikern
- Café Polite – Dave Niederberger: Rockklassiker & Comeback-Story mit Herz
- Grüner Hut – Dein Berghotel – Martin Kilger & Moosi: Allgäuer Musikerpower mit Pop, 

Rock & Oldies
- Gasthof im Wiesengrund – Huimat Obed: Zünftige Klänge im Wochentakt
- keck Weinbar – Latino Dance Night: Wie immer mit heißen Rhythmen und Tanzgarantie
- Dorfplatz Oberjoch – Hofelar Trio“ aus Wertach

Freitag, 18. Juli – Open-Air auf dem Kurhausvorplatz:
- ab 19 Uhr – Royal Guitar Club

Samstag, 19. Juli – Open-Air auf dem Kurhausvorplatz:
– ab 19 Uhr – Django 3000


Kurzporträts der Haupt-Gigs:
Django 3000
Sie sind wild, laut und absolut unverwechselbar: Django 3000 vereint Balkan-Beats, bayerischen Gypsy-Swing, erdigen Rock'n'Roll und Melodien, die direkt ins Tanzbein fahren. Mit legendären Liveshows von Südkorea bis Russland und Hits wie „Heidi“ haben sich die vier „Gypsybajuwaren“ Kultstatus erspielt. Nach ihrem gefeierten Album „AliBabo“ (2022) und neuen Songideen aus der Chiemgauer Künstlerschmiede kehren sie 2025 zurück auf die große Bühne – auch nach Bad Hindelang.


Königlicher Gitarrenclub „Royal Guitar Club“
Musik als Einladung zur Entdeckungsreise: Der Royal Guitar Club steht für Virtuosität, Gefühl und musikalische Vielseitigkeit. Mit ihrem neuen Album „Of Echoes And Previews“ liefert das deutsch-österreichische Trio ein akustisches Feuerwerk zwischen Blues, Flamenco, Jazz und Singer-Songwriter-Kunst. Ihre Songs und Instrumentals sind klanggewordene Geschichten – inspiriert von Größen wie Gary Moore, Al Di Meola oder Paco de Lucia. Ein musikalisches Erlebnis mit Seele, Können und ganz viel Stil.


Mediendownload (Pressetext + Pressefotos):
https://denkinger-pr.de/blog-news
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