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Waldseilgarten Hindelang entwickelt sich im zweiten Jahr zum Besuchermagnet

Bad Hindelang (dk). Im zweiten Jahr nach seiner feierlichen Eröffnung hat sich der Waldseilgarten Hindelang zu einem echten Besuchermagnet entwickelt. Generationenübergreifend reisen Familien, Schulklassen, Vereine und Urlauber ins Ostrachtal, um das Kletter-Abenteuer am Imberger Horn zu erleben. Gerade während der Sommerferien nutzten Gäste aus ganz Deutschland die Gelegenheit, hoch oben über Bad Hindelang Mut, Geschicklichkeit und Teamgeist auf die Probe zu stellen.
„Die Resonanz war in den vergangenen Wochen überwältigend – wir haben im Waldseilgarten unglaublich viel positives Feedback bekommen“, sagt Christian Schöll, Geschäftsführer der Hornbahn Hindelang. „Besonders freut uns, dass sich unser Angebot als Ausflugsziel für die ganze Familie etabliert hat. Vom Kind bis zu den Großeltern finden alle hier die passende Herausforderung.“
Auf rund 8.000 Quadratmetern Fläche stehen elf abwechslungsreiche Parcours mit über 70 Stationen – von schwankenden Hängebrücken bis zu rasanten Seilrutschen parat. Neu seit dieser Saison: drei Parcours in nur einem Meter Höhe, speziell für Kinder und Erwachsene mit Respekt vor der Höhe. „Damit ermöglichen wir wirklich jedem ein positives Klettererlebnis. Schon nach wenigen Stationen wandelt sich erste Unsicherheit oft in Begeisterung. Beeindruckend ist, wie Kinder und Jugendliche sich hier oft mutig durchhangeln“, erklärt Patrick Jost, Betriebsleiter des Waldseilgartens.
Wer nach dem Waldseilgarten noch genügend Power hat: Die Bergstation der Hornbahn auf 1.320 Metern Höhe ist der ideale Ausgangspunkt für Wanderer, Genießer und Naturfreunde. Familienfreundliche Touren stehen ebenso parat wie anspruchsvolle Bergtouren auf oder über das 1.655 Meter hohe Imberger Horn. 

An der Bergstation lädt eine Panoramaterrasse mit Liegestühlen zur Entspannung ein. Die Gaststätte „Zum Oberen Horn“ bietet während der Bahnbetriebszeiten regionale Küche und urige Atmosphäre. Im Tal empfängt das Café NordSüd Gäste zur genussvollen Einkehr.
Betriebszeiten Hornbahn Hindelang:  
Die Hornbahn fährt täglich von 9 Uhr bis 16.30 Uhr (letzte Talfahrt). Die Saison dauert noch bis einschließlich 2. November – danach finden Revisionsarbeiten statt. Die Wintersaison beginnt kurz vor Weihnachten. 
Öffnungszeiten des Waldseilgartens (bei guter Witterung):
Bis 2. Oktober: Dienstag, Donnerstag und am Wochenende
3. Oktober bis 2. November: Täglich geöffnet
Saisonpause ab 03. November (Saisonstart 2026 an Ostern).
Hinweise: 
Barbezahlung im Waldseilgarten. Freier Eintritt für Gäste mit Bad Hindelang PLUS-Karte 
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