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Bergbahnen Hindelang-Oberjoch starten mit der Wiedhagbahn erste Frühjahrsfahrten

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch sind nahtlos aus der Ski-Saison in eine erstmals angebotene Übergangs-Frühjahrssaison gestartet. „Wir haben uns dafür entschieden, die Wiedhagbahn für Fußgänger durchgängig täglich von 9 Uhr bis 16 Uhr noch bis Sonntag, 23. April, laufen zu lassen. Danach gehen wir auch mit der Wiedhagbahn in Revision, ehe wir in den offiziellen Sommerbetrieb starten“, sagt der Vorstand der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch, Michael Riedlinger. Ebenso geöffnet ist die direkt an der Bergstation gelegene Vordere Wiedhag-Alpe. Auf dem Berg steht Gästen und Einheimischen ein Rundwanderweg im Schnee, der um den Schneiteich führt, sowie eine kleine Rodelbahn zur Verfügung. „Und ins Tal kann natürlich auch gewandert werden“, sagt Michael Riedlinger.

Gründe für das touristische Zusatzangebot sind die allgemein große Nachfrage, die weiterhin guten Belegungszahlen in den heimischen Hotels und die Tatsache, dass zahlreiche Bergbahnen im Allgäu und im angrenzenden Tannheimer Tal in Tirol (Österreich) größtenteils in Revision und deshalb derzeit geschlossen sind. Das gilt aktuell auch für die Hornbahn Hindelang.

„Das zusätzliche Angebot der Bergbahnen Hindelang-Oberjoch ist ein großer touristischer Mehrwert für die gesamte Region Allgäu und darüber hinaus. Für diese Sonderschichten sind wir dem Bergbahn-Team um Michael Riedlinger sehr dankbar. Mit diesen Bergfahrten sprechen wir Tagesgäste an und ermöglichen Übernachtungsgästen weiterhin eine Bergbahn zu nutzen. Insbesondere unsere 220 Bad Hindelang PLUS-Gastgeber profitieren aktuell sehr davon“, sagt der Bad Hindelanger Tourismusdirektor Maximilian Hillmeier.

Mit der Bad Hindelang PLUS-Karte fahren Gäste gratis mit der Bergbahn und können ab der ersten Nacht weitere insgesamt 40 Gratis-Leistungen und exklusive Erlebnisse nutzen. Erhältlich ist die Karte bei 220 teilnehmenden Bad Hindelang PLUS-Gastgebern, zu erkennen am orangenen PLUS-Zeichen. Die Karte kann während des Aufenthalts mehrmals täglich ohne Einschränkungen genutzt werden.



Vormerken können sich Gäste und Einheimische bereits jetzt den Start in die Sommersaison am Samstag, 13. Mai sowie die „Muttertagsmesse“ in luftiger Höhe am Sonntag, 14. Mai. „Darüber hinaus lege ich unsere ‚Sonnenuntergangsfahrten mit der Wiedhagbahn‘ ans Herz, die wir direkt nach dem Pfingstwochenende Ende Mai wieder starten werden. Das Naturschauspiel in Verbindung mit der Ruhe am Berg und einer Einkehr in die Wiedhag-Alpe sind ein ganz besonderes Erlebnis“, sagt Bergbahnen-Chef Michael Riedlinger.

Die ersten Bergfahrten in den Bad Hindelanger Sonnenuntergang starten am Dienstag, 30. Mai, 17.30 Uhr (letzte Talfahrt 21.45 Uhr). Folgende weitere Termine sind geplant: 13. + 27. Juni; 11. + 25. Juli; 10. + 22. August und 5. September.
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Die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch sind nahtlos aus der Ski-Saison in eine erstmals angebotene Übergangs-Frühjahrssaison gestartet. Noch bis 23. April läuft für Fußgänger durchgängig täglich von 9 Uhr bis 16 Uhr die Wiedhagbahn (Bild). Der Saisonstart des Sommerbetriebs ist für 13. Mai geplant. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus/Wolfgang B. Kleiner  
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