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Wochenmarkt in Bad Hindelang serviert erneut regional produzierte Leckereien  
Verkaufsstart am Donnerstag, 30. März, auf dem Vorplatz am Kurhaus

Bad Hindelang (dk). Pünktlich zum Start in den kalendarischen Frühling serviert der Wochenmarkt in Bad Hindelang in den Allgäuer Alpen ab Donnerstag, 30. März, wieder regionale Leckereien aus heimischer Produktion. Immer donnerstags, 8 bis 13 Uhr, kann auf dem Kurhaus-Vorplatz frisches Obst, Gemüse, Antipasti, Fleisch- und Wurstwaren, Käse und Honig, Eier und weitere Milchprodukte sowie fair gehandelter Kaffee gekauft werden. Ferner werden Blumen und weitere Pflanzen sowie Zirbenkissen und Selbstgenähtes angeboten. Brot- und Backwaren mit Holzofenbrot und weiteren Spezialitäten bietet künftig ein neuer Anbieter aus der Region an. Einen besonderen Service gibt es zum Wochenmarkt-Start am 30. März: 2. Bürgermeister Eric Enders und Armin Kiefer vom veranstaltenden Verein „Ostrachtal, attraktiv“ offerieren ab 10 Uhr an einem Grillstand Rinderwürste und Burger aus dem heimischen Projekt „Bad Hindelanger Produkt“.
Alle vier Wochen werden diese besonderen Hindelanger Produkte vom heimischen Vieh künftig serviert. Angeboten werden kulinarische Schmankerln wie zum Beispiel Schinken, Kochsalami, Sulz, Bergwurz und Beef Jerkey (Trockenfleisch). 
Eric Enders treibt den lokalen Vertrieb dieser qualitativ sehr hochwertigen regionalen und nachhaltig produzierten Lebensmittel bereits seit Jahren voran. Hinter dem „Bad Hindelanger Produkt“ stehen Bad Hindelanger Landwirte sowie drei ortsansäßige Metzger. Neben dem lokalen Vertrieb geht es im Kern um die Stärkung der kleinbäuerlichen Strukturen, der Unterstützung von Familienbetrieben in Bad Hindelang sowie der Reduktion von CO2-Emissionen.
Zweimal im Monat wird dieses Jahr auf dem Wochenmarkt Bad Hindelang an einem neuen Stand auch frische Pasta und italienischer Käse gereicht, einmal im Monat Gewürze und Tee von einem regionalen Anbieter sowie fair gehandelte Produkte aus dem Weltladen Sonthofen. 




Sabine Degenkolb vom Verein Ostrachtal attraktiv hofft, „dass sich in den kommenden Wochen und Monaten weitere Einzelhändler zum Wochenmarkt dazugesellen. Der Bad Hindelanger Wochenmarkt ist eine ideale Möglichkeit für den Verkauf und um mit Bürgerinnen und Bürgern nach der langen Winterszeit wieder ins Gespräch zu kommen“. Frauen und Männer aller Generationen ruft Degenkolb zur Unterstützung beim Verkauf auf. „Viele Händler suchen dringend fleißige Hände – jede Helferin und jeder Helfer ist herzlich willkommen.“

Information: 
Der Verein Ostrachtal attraktiv erteilt Auskunft zum Wochenmarkt unter den Rufnummern 0159/01647600 und 0160/99102024 
oder per E-Mail unter info@ostrachtal-attraktiv.de 






Kontakte 
Ostrachtal attraktiv e.V.
Luitpoldstraße 10
87541 Bad Hindelang
Telefon: +49 159 01647600 + 49 160 9910 2024   
E-Mail: info@ostrachtal-attraktiv.de 
Internet: http://www.ostrachtal-attraktiv.de 

Denkinger Kommunikation 
Buchenstraße 2, 87766 Memmingerberg
Telefon: +49 8331 96698-47
Telefax: +49 8331 96698-48 
E-Mail: presse@denkinger-pr.de  
Internet: https://denkinger-pr.de  

Ansprechpartner: Michael Denkinger (Inhaber und Geschäftsführer) 
Ostrachtal Attraktiv e.V.
Luitpoldstraße 10, 87541 Bad Hindelang 
info@ostrachtal-attraktiv.de
http://www.ostrachtal-attraktiv.de
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