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Residenzschloss Mergentheim wird zur Fantasy-Hochburg
Veranstaltung „ANNOTOPIA“ bringt für zwei Tage die Freiheit der eigenen Kindheit zurück ins Taubertal 

Bad Mergentheim (dk). Die Erinnerungen an eigene Fantasy-Helden bleiben Kinder- und Jugendherzen ewig erhalten. Mit Captain Future flogen wir quer durch das Universum, kämpften gegen das Böse und für mehr Gerechtigkeit. Von Harry Potter und Gandalf ließen wir uns in die irreale Welt der Zauberer, von Pippi Langstrumpf mit einem Proviant voller Süßigkeiten auf einsame Seeräuber-Inseln entführen. Glücksdrache Fuchur spendete uns an tristen Tagen Licht, Wärme und Zuversicht. Die Figuren der Veranstaltung „ANNOTOPIA“, die am Samstag/Sonntag, 21./22. August, erstmals in Bad Mergentheim gastieren, hören auf Namen wie Fangdorn, Kelvin Kalvus, Wasteland Warriors, ConFilius oder Jorinde und haben es im Taubertal bei Deutschlands größtem Fantasy-Festival ebenfalls auf die kindliche Seele sowie die Sehnsucht der Erwachsenen nach der eigenen Kindheit abgesehen. 
Dass die 500 Mitwirkenden aus zahlreichen Ländern Europas die Kulisse und den Äußeren Schlosshof des Residenzschloss Mergentheims in eine bunte Abenteuer-Welt verwandeln werden, bildet den perfekten Rahmen. Zu sehen sein werden spannende Inszenierungen aus Entertainment und Schauspiel, Zauberei und Jonglage, Feuerartistik, Magie und Akrobatik. Darüber hinaus gibt es viel Livemusik sowie einen Showact mit spektakulären Fahrzeugen.
„Die Veranstaltung ANNOTOPIA ist ein Fantasy-Spektakel der Extraklasse, die seit der Premiere 2018 mehrere Tausend Besucher in ihren Bann gezogen hat. Wir freuen uns sehr, dass wir Gäste und Einheimische für zwei Tage in die Welt von Helden, Künstlern und Gauklern entführen dürfen. Dass das Residenzschloss Mergentheim mit seinen kunstvollen Parkanlagen von Schloss- und Kurpark, dem bedeutenden Parkensemble und der direkten Verbindung in die historische Altstadt dafür der ideale Ort ist, hat das Open-Air-Sommerfestival aus der Reihe 'Literatur im Schloss' bereits deutlich gezeigt“, sagt die Leiterin der Tourist-Information, Stefanie Imhof.

Veranstalter ist das Unternehmen noa entertainment aus Harsewinkel in Ostwestfalen. Gemeinsame Ausrichter sind die Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg sowie die Stadt Bad Mergentheim. Die Veranstaltung unter dem Motto „Man muss es erleben, um es zu glauben“ findet an beiden Tagen zwischen 11 und 19 Uhr statt. Tickets gibt es an der Tageskasse.
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Die Fantasy-Veranstaltung „ANNOTOPIA“ begeisterte seit 2018 Tausende Menschen aller Generationen. Zu sehen sein werden spannende Inszenierungen aus Entertainment und Schauspiel, Zauberei und Jonglage, Feuerartistik, Magie und Akrobatik. Jetzt gastiert das Ensemble erstmals im Residenzschloss Mergentheim. Foto noa entertainment   
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