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Zur redaktionellen Verwendung

Save The Date: 114. Deutscher Bädertag vom 27. – 29. September 2018 in Bad Salzuflen
Unter dem Motto „Gesundheit aus der Natur - Deutsche Heilbäder und Kurorte“ veranstaltet der Deutsche Heilbäderverband e.V. (DHV) vom 27. – 29. September 2018 den 114. Deutschen Bädertag. Austragungsort ist die nordrhein-westfälische Stadt Bad Salzuflen, die aktuell das 200-jährige Jubiläum des Fürstlichen Solebades feiert. In Vorträgen und Workshops wird besonders die naturbezogene Basis des Kur- und Heilbäderwesens aus verschiedenen Blickwinkeln beleuchtet.
Auch im vergangenen Jahr verzeichneten die Deutschen Heilbäder und Kurorte wachsende Gästezahlen. Die Zahl der Ankünfte stieg bundesweit um 5,7% im Vergleich zum Vorjahr. Mehr als 26 Millionen Gästeankünfte und fast 121 Millionen Gästeübernachtungen im Jahr 2017 zeugen von der großen Nachfrage nach ortsgebundenen Heilmitteln aus der Natur. „Auf hohem Niveau gesundheitlich vorsorgen, sich gesund erhalten und gesund werden mit Hilfe der Natur: deutsche Heilbäder und Kurorte sind der Garant dafür. Sie bieten besonders hochwertige gesundheitsbezogene Angebote, die sich insbesondere durch die kompetente medizinisch-therapeutische Anwendung natürlicher Heilmittel, speziell hierauf abgestimmte anerkannte Heilverfahren und eine gesundheitsfördernde Infrastruktur von anderen klassischen touristischen Angeboten abheben“, so die Präsidentin Brigitte Goertz-Meissner.
Bitte merken Sie sich den Termin vom 27.- 29. September 218 vor. Die Einladung sowie das Akkreditierungsformular für Journalisten folgt.
Der DHV
Der DHV vertritt über seine Mitglieder, die Landesheilbäderverbände und zwei Fachverbände, etwa 200 hochprädikatisierte Heilbäder und Kurorte in Deutschland, 120 Wissenschaftler der Vereinigung für Bäder- und Klimakunde e.V. und den Verband Deutscher Mineralbrunnen e.V. Jährlich werden in den staatlich prädikatisierten Heilbädern und Kurorten deutschlandweit mehr als drei Millionen Bürgerinnen und Bürger auf weltweit höchstem medizinisch - therapeutischen Niveau versorgt. In überwiegend ländlichen Regionen leisten die Heilbäder und Kurorte einen wichtigen Beitrag zur medizinischen Versorgung. Darüber hinaus sind sie durch die Sicherstellung von hochwertigen, nicht exportierbaren Arbeitsplätzen im vorwiegend ländlichen Raum ein wichtiger Wirtschaftsfaktor. Sie sichern rund 500.000 Primäreinkommen und tragen jährlich 2,3 Milliarden Euro zum Steueraufkommen bei.


Für weitere Informationen wenden Sie sich gern an den Deutschen Heilbäderverband e.V.
info@dhv-berlin.de
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