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Allgäuer Hoteliers, Gastronomen und Touristiker unterstützen Branchen-Nachwuchs
Förderverein für gastgewerbliche Berufe erhält 9.099-Euro-Spende 


Kempten (dk). Der Förderverein für gastgewerbliche Berufe e.V. der Berufsschule Immenstadt darf sich über eine Spende in Höhe von 9099,00 Euro freuen. Der Förderverein profitierte erneut von der großen Resonanz und Spendenbereitschaft beim „2. Gipfeltreffen der Allgäuer Hoteliers, Gastronomen & Touristiker“ in Oberjoch. Der Scheck an die jungen Gastronomen in Ausbildung wurde in Kempten überreicht.   

Bei dem 2. Gipfeltreffen hatten regionale Hoteliers, Gastronomen und Touristiker vergangenen März einen gemeinsamen Sport- und Freizeittag verbracht, ehe sie sich in der Moorhütte in Oberjoch in lockerer Runde über aktuelle Themen aus der Branche austauschten. Zum Abschluss des Treffens auf 1.200 Höhenmeter servierten sechs Allgäuer Gourmet-Köche ein 5-Gänge Menü. Wie 2016 (7.165 Euro) erhielt der Förderverein der Immenstädter Berufsschule auch in diesem Jahr den Reinerlös – alle Köche spendeten ihr Honorar. Darüber hinaus sammelten die am Gipfeltreffen beteiligten Unternehmen Geld ein. 

„Den Allgäuer Nachwuchs in der Gastronomie und Hotellerie und somit junge Menschen zu unterstützen, die sich für einen Beruf im Tourismus entscheiden, ist eine sehr gute Sache und dringend notwendig – die Zahl der Auszubildenden in diesen Branchen ist seit Jahren stark rückläufig. Für die Freistellung der Köche geht ein herzlicher Dank an die Allgäuer Unternehmen und Hotels, die für diesen Abend zudem sämtliche Waren organisiert und finanziert haben, sagt Anke Birle von Bad Hindelang Tourismus.  

Veranstalter des Netzwerktreffens waren die Allgäu GmbH, die Privatbrauerei Erdinger Weißbräu und die Allgäu Top & Landhotels. Unterstützt wurden sie von Bad Hindelang Tourismus und der gastgebenden Moorhütte. Weitere Sponsoren waren die Gemeinde Bad Hindelang, die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch sowie die Unternehmen Allgäuer Alpenwasser und Destillerie Lantenhammer.   
Neben Gastgeber Dirk Harnischmacher kochten beim 2. Gipfeltreffen in Oberjoch Tobias Eisele (Das Freiberg Romantik Hotel/Oberstdorf), Kai Schneller (Sonnenalp Resort & Spa/Ofterschwang), Andreas Euler (Das König Ludwig Wellness & Spa Resort Allgäu/Schwangau), Pauline Denzel, (Das Jagdhaus/Oberstdorf) und Sascha Kemmerer (TravelCharme Ifen Hotel/Kleinwalsertal).  
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Der Förderverein für gastgewerbliche Berufe e.V. der Berufsschule Immenstadt hat jetzt eine Spende in Höhe von 9099,00 Euro erhalten. Unser Bild entstand bei der Scheckübergabe und zeigt (von links): Ralf Basso (Berufsschule Immenstadt), Agnes Furuno (Allgäu TopHotels), Dirk Schoppmann (Geschäftsführer der Allgäu TopHotels), Dieter Friede (Schulleiter des Staatlichen Berufsschulzentrums in Immenstadt), Bernhard Joachim (Geschäftsführer der Allgäu GmbH), Anke Birle (Leiterin des Bereichs Marketing bei Bad Hindelang Tourismus), Dirk Harnischmacher (Moorhütte Oberjoch) sowie Norbert Kist (Gebietsverkaufsleiter der Privatbrauerei Erdinger Weißbräu). Foto: Bad Hindelang Tourismus  
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