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Textzeilen für die Ewigkeit: Bühnenstück in Bad Hindelang feiert 5-jähriges Jubiläum 
Ticketverkauf für 2017 und zu großer Geburtstagsfeier 2018 läuft    

Bad Hindelang (dk). 2018 feiert das bekannteste Weihnachtslied der Welt einen runden Geburtstag – „Stille Nacht - Heilige Nacht“ wird 200 Jahre alt. Die Wurzeln des Ursprungs führen ins österreichische Oberndorf nahe Salzburg und in das Kurhaus in Bad Hindelang (Allgäu), in dem die Entstehungsgeschichte des meist verkauften und übersetzten Weihnachtsliedes seit 2013 weltweit einmalig als Bühnenstück musikalisch inszeniert wird. Zum 5-jährigen Hindelanger Bühnenjubiläum 2017 und der großen Geburtstagsfeier 2018 planen die Organisatoren Neuerungen und Überraschungen. Zur Geschichte mit Handlung schrieb Ideengeberin Brigitte Weber 16 Liedtexte und ließ diese von den Komponisten Marco Hertenstein und Ludwig Thomas komponieren. Alle Vorführungen bislang waren ausverkauft. 
Bis heute verleiht die Nacht des 24. Dezember 1818 der christlich geprägten Welt einen ganz besonderen Zauber: Hilfspfarrer Joseph Mohr und Dorfschullehrer Franz Xaver Gruber führen das Weihnachtslied in der St. Nikola Kirche in Oberndorf erstmals auf – Mohr dichtet und textet, Gruber komponiert. 
Heimlich und gegen alle Widerstände im Dorf, die sich in Person eines machtbesessenen und bösartigen Pfarrers Bahn brechen, schreiben und komponieren Mohr und Gruber ein Lied für Heiligabend und studieren es mit Schulkindern ein. 


Probate Textzeilen als Beschäftigungstherapie, Ablenkung und zunächst nur Mittel zum Zweck – denn Mohr möchte im Grunde vor allem eines: Den Menschen im Ort in ihrem Leid und ihrer Hungersnot beistehen und den Glauben an Gott und an sich selbst zurückgeben. 
„Unsere Bad Hindelanger Inszenierung ergänzt der kleine Waisenknabe Vitus, der in der Ursprungsgeschichte nicht vorkommt. In unserem Stück nimmt er hingegen eine zentrale Rolle ein und rührt Mitstreiter und Publikum gleichermaßen“, sagt Regisseurin Brigitte Weber. 
Mit seiner tragischen Lebensgeschichte und seiner herausragenden Stimme erobert der alleinstehende Bub das Herz des jungen Priesters ebenso in Windeseile wie die Herzen der Zuschauer im Bad Hindelanger Kurhaus, die Vitus & Co. seit 2013 begeistert applaudieren. 
Ursprünglich ist die Entstehungsgeschichte von „Stille Nacht – Heilige Nacht“, die Regisseur Franz Xaver Bogner 1997 in einem deutsch-österreichischen Spielfilm mit Tobias Moretti, Jörg Hube und Michael Mendl verfilmte, kein Stoff für einen seligen Heimatfilm, sondern das krasse Gegenteil. In Brigitte Webers Hindelanger Bühnenstück geht es allerdings deutlich friedfertiger zu. 
Webers Inszenierung hat zudem Allgäuer Charme und Lokalkolorit: Die Rollen im Stück besetzen professionelle Schauspieler und Sänger sowie Erwachsene und Kinder aus der Allgäuer Region. 
Der musikalische Taktgeber ist in der Branche ein anerkanntes Schwergewicht: Ralf Ludewig führt das Ensemble seit drei Jahren als Chorleiter und Musikalischer Leiter. Ludewig ist Gründer, künstlerischer Leiter und Geschäftsführer des Münchner Knabenchores und ehemaliger Künstlerischer Leiter des Tölzer Knabenchores. Das Bühnenbild arrangiert seit 2013 Domenico Stago für „Stago-Casall Arts“. 
Der Ticketverkauf für die Aufführungen 2017 und 2018 hat begonnen. Für 2017 sind folgende Termine geplant:
Freitag, 01. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Samstag, 02. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Sonntag, 03. Dezember (15.30 Uhr); Donnerstag, 07. Dezember 2017 (17.00 Uhr); Freitag, 08. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Samstag, 09. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr) und Sonntag, 10. Dezember (15.30 Uhr). 
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Das Bühnenstück „Stille Nacht“ wird seit fünf Jahren in Bad Hindelang aufgeführt. Foto: Bad Hindelang Tourismus/Wolfgang B. Kleiner 
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