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Vorabinformation über den 31. ! inklusiven Skilehrgang in Unterjoch, 03. – 10.03.2018
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Können Benachteiligte  Ski fahren? Ja, das geht und sogar  schon seit  30 Jahren beim VBGS. Der VBGS veranstaltet in der Zeit vom 03. – 10.03.2018 seinen inklusiven Skilehrgang in Unterjoch. Federführend ist hier der Vorsitzende Alfred Beyer. Er erhielt bereits im Jahre 2010 unter anderem auch für diesen Lehrgang das Verdienstkreuz der Bundesrepublik Deutschland.

Die inklusive bunt zusammengewürfelte Gruppe, die aus verschiedenen Bundesländern kommt, findet erfahrungsgemäß nach kurzer Zeit zusammen. Ein Skilehrgang, der Menschen ohne und mit körperlicher und/oder geistiger Beeinträchtigung sowie Rollstuhlfahrer und Migranten zu einer homogenen Gemeinschaft werden lässt, ist in dieser Art einmalig in Deutschland. Das Wort Inklusion gab es vor 30 Jahren noch nicht, und viele hielten dieses Vorhaben für nicht durchführbar.

So fordert der Skilehrgang des VBGS seine Teilnehmer in sportlicher und sozialer Hinsicht und ermöglicht dadurch Inklusion. Dies ist eine Aufgabe, die in unserer Gesellschaft immer wichtiger wird und nicht einfach ist. Wir können alle viel voneinander lernen und uns gegenseitig für ein  unkompliziertes Miteinander motivieren.

Ohne großes ehrenamtliches Engagement wäre die Durch-führung eines solchen Lehrgangs allerdings nicht möglich. Wir sind dankbar, dass uns so viele in Unterjoch von Anfang an unterstützt und  uns u. a. Skilehrer zur Verfügung gestellt haben. 

In Unterjoch kennen sie uns seit vielen Jahren und heißen uns jedes Mal herzlich willkommen.  Die Unterkunft im „Haus Unterjoch“ ist ideal,  und der freundliche Umgang mit uns im Dorf macht Inklusion möglich. 

[bookmark: _GoBack]Wir würden uns freuen, wenn Sie über diesen deutschlandweit einzigartigen Skilehrgang berichten. Der Lehrgang endet am Freitagvormittag, 09.03.2018, mit dem Abschlussrennen, und aus Anlass „30 Jahre Unterjoch“ findet eine Jubiläumsfeier mit Siegerehrung im Musikraum des  Gemeindehauses Unterjoch im Erlenweg 3 statt. Wir laden Sie herzlich ein, sich von dieser bemerkenswerten Veranstaltung vor Ort ein eigenes Bild zu machen. Gerne stehen wir für alle Rückfragen zur Verfügung (0177 44 56 789).
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