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1. Sommernachtspicknick: Klassisches Open-Air-Konzert 
am Gailenberg in Bad Hindelang  

Bad Hindelang. Am Freitag, 11. August, 19.30 Uhr, findet an der Kapelle in Gailenberg zum ersten Mal das wahrscheinlich schönste klassische Musikereignis des Allgäus statt: In lauschiger Picknick-Atmosphäre erklingt auf rund 1.000 Höhenmeter ein sehr abwechslungsreiches Programm, das für jeden Hörer besondere Leckerbissen bereithält: Von Bach bis Tango, von Puccini bis Philipp Glass. Und was könnte besser auf den Gailenberg passen als Haydn's Streichquartett „Der Sonnenaufgang“?
Der aus Vorderhindelang stammende Geiger Thomas Probst hat für dieses Konzert erstklassige Musiker aus seinem Umfeld nach Bad Hindelang eingeladen: Audrey Kibou Massaka spielt als Vorspielerin der Ersten Violinen in der Mecklenburgischen Staatskapelle, Daniel Schwartz (Viola) steht am Ende seines Studium und hat an der Eröffnung der Elbphilharmonie in Hamburg mitgewirkt, der in der Schweiz lebende Cellist Florian Arnicans gastierte beim Lucerne Festival oder den London Proms und arbeitete mit David Garrett.
Kommen Sie mit Picknickdecke und Picknickkorb und genießen Sie in der grandiosen Umgebung der Allgäuer Bergwelt und mit Blick über das Ostrachtal echte Perlen der Musikliteratur. Getränke und Snacks sind auch vor Ort erhältlich. Familien und Kinder sind herzlich willkommen. Aber Achtung: In Gailenberg gibt es keine Parkmöglichkeiten – deshalb ist ein Shuttle-Bus ab dem Busbahnhof Bad Hindelang (18.30 Uhr – 22 Uhr) eingerichtet. 
Der Eintritt ist frei. Bei schlechtem Wetter findet das Konzert im Kurhaus statt.
Das Konzert ist möglich dank der großzügigen Unterstützung von Privatbrauerei Höss/Hirschbräu, Raiffeisenbank Kempten-Oberallgäu, Zimmerei Thomas Miller, Spenglerei Weber, Raumausstattung Haberstock, Autohaus Fink, Café & Weinbar Keck, Bauunternehmen Kennerknecht, Brainstorm Music Marketing sowie der Gemeinde Bad Hindelang und dem Landkreis Oberallgäu.
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So wie auf dem Bild wird in etwa die Aussicht sein, die Besucher des klassische Musikereignis in Bad Hindelang erleben werden. Im Hintergrund ist die Kirche „St. Johannes der Täufer“ von Bad Hindelang zu sehen. 
Foto: Bad Hindelang Tourismus

Kontakt: 
Für Rückfragen steht Thomas Probst zur Verfügung unter der mobilen Telefonnummer (0160) 7571903 oder per E-Mail unter ThoPro@web.de   
Hinweis: Ein Probenbesuch kann am 10. August nachmittags ermöglicht werden. 
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