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Kinder-Casting und neues Online-System zur Ticketbuchung
Bad Hindelanger Weihnachtsoper „Stille Nacht“ präsentiert sich auf Tourismusmesse
    
Bad Hindelang/Köln (dk). Im Zeichen der alpenländischen Weihnachtsoper „Stille Nacht“ stand der Auftritt des Erlebnis-Weihnachtsmarktes Bad Hindelang auf der RDA in Köln, der führenden Messe für Bus- und Gruppentouristik. Eine Online-Buchung der Tickets (inklusive Platzreservierung) für die elf Aufführungen (01. bis 10. Dezember 2017) ist jetzt auch über die neue Internetseite www.stille-nacht-weihnachtsoper.de möglich, in die ein Buchungssystem integriert wurde. Aktuell laufen die Vorbereitungen für ein Kinder-Casting. Gesucht werden junge Sänger für die  „Ostrachtaler Hirtenkinder“.

„Das Interesse an unserer Weihnachtsoper 'Stille Nacht' ist aktuell sehr groß – sowohl an der Aufführung 2017 als auch an der Weihnachtsoper 2018. Es ist beeindruckend, wie sehr das kulturelle Highlight unseres Erlebnis-Weihnachtsmarktes in Bad Hindelang die Menschen bereits fünf Monate vorher fasziniert. Dank des neuen Online-Buchungssystems ist es jetzt erstmals möglich, Buchungen inklusive einer Platzwahl bequem von Zuhause aus vorzunehmen“, sagt Brigitte Weber vom Organisations-Team. Besonders pfiffig: Reiseunternehmen können auf der neuen Website online einen eigenen Zugang anfordern, um Reservierungen direkt zu erstellen. 

Der Vorverkauf für die weltweit einmalige musikalische Inszenierung der  Entstehungsgeschichte des meist verkauften und übersetzten Weihnachtsliedes „Stille Nacht – Heilige Nacht“ läuft auf Hochtouren. 


Dass das Bühnenstück seit fünf Jahren Menschen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz in den bekannten Allgäuer Ferienort Bad Hindelang lockt, liegt auch an dem heimischen Kinderchor. Welche Nachwuchssänger bei der Weihnachtsoper 2017 für die Ostrachtaler Hirtenkinder mit auf die Bühne dürfen, entscheidet sich bei einem Kinder-Casting, das demnächst starten wird. 

„Darauf freuen wir uns sehr – es ist immer wieder aufs Neue beeindruckend, wie sehr sich die Kinder beim Casting und später bei den Proben ins Zeug legen und wie sich die Qualität des Gesangs der Kinder mit gezieltem Training steigern lässt“, sagt Brigitte Weber. Neben dem Kinderchor tritt bei der Weihnachtsoper der bekannte Salzachschiffer-Chor auf.

Musikalischer Leiter der Weihnachtsoper ist Ralf Ludewig. Zur Geschichte mit Handlung schrieb Ideengeberin Brigitte Weber 16 Liedtexte. Es komponieren Marco Hertenstein und Ludwig Thomas. Das Bühnenbild arrangiert seit 2013 Domenico Stago für „Stago-Casall Arts“. 
Online-Ticketbestellung unter www.stille-nacht-weihnachtsoper.de  

Termine für 2017:
Freitag, 01. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Samstag, 02. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Sonntag, 03. Dezember (15.30 Uhr); Donnerstag, 07. Dezember 2017 (17.00 Uhr); Freitag, 08. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr); Samstag, 09. Dezember (15.30 Uhr und 19.30 Uhr) und Sonntag, 10. Dezember (15.30 Uhr).  
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Das Interesse der RDA-Messebesucher an der alpenländischen Weihnachtsoper „Stille Nacht“ war groß. Unser Bild entstand am Messestand und zeigt Anja Weber vom Organisations-Team des Erlebnis-Weihnachtsmarktes Bad Hindelang sowie Joshua Müller, der im Bühnenstück bei den Salzachschiffern mitwirkt. 
Foto: Erlebnis-Weihnachtsmarkt
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Eine Online-Buchung der Tickets (inklusive Platzreservierung) für die Weihnachtsoper ist jetzt auch über die neue Internetseite www.stille-nacht-weihnachtsoper.de möglich. Foto: Erlebnis-Weihnachtsmarkt
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[bookmark: _GoBack]Dass die Weihnachtsoper „Stille Nacht“ seit fünf Jahren Menschen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz in den bekannten Allgäuer Ferienort Bad Hindelang lockt, liegt auch an dem heimischen Kinderchor. Wer mitmachen darf, wird demnächst bei einem Casting entschieden. Foto: Fotohaus Heimhuber
    
Kontakte: 
Wir für Bad Hindelang eG - Erlebnis-Weihnachtsmarkt
Am Auwald 12, 87541 Bad Hindelang
Telefon: +49 8324 93323-25, Fax: +49 8324 93323-19 
E-Mail: info@stille-nacht-weihnachtsoper.de  
Internet: www.hindelanger-weihnachtsmarkt.de   
Facebook: www.facebook.com/erlebnisweihnachtsmarkt   

Ansprechpartnerinnen: Anja Weber, Brigitte Weber 

Kartenvorverkauf:
Tourist Info Bad Hindelang
Unterer Buigenweg 2, 87541 Bad Hindelang
Telefon: +49 8324 892-511, Telefon: +49 8324 93323-25
Fax: +49 8324 892-10
E-Mail: veranstaltung@badhindelang.de  
Internet: www.stille-nacht-weihnachtsoper.de   

Für Medien
Denkinger Kommunikation
Buchenstraße 2, 87766 Memmingerberg
Telefon: +49 8331 96698-47, Fax: +49 8331 96698-48
E-Mail: redaktion@denkinger-kommunikation.com 
Internet: www.denkinger-kommunikation.com 
Facebook: https://www.facebook.com/denkinger.kommunikation   

Ansprechpartner: Michael Denkinger (Inhaber und Geschäftsführer)
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