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[bookmark: _GoBack]Wander-Veranstaltung „24 Stunden von Bayern“: Bergbahnen verlängern Fahrzeiten für Wiedhagbahn 

Bad Hindelang-Oberjoch (dk). Wegen der Wander-Großveranstaltung „24 Stunden von Bayern“ in Bad Hindelang am Samstag/Sonntag, 24./25. Juni, weiten die Bergbahnen Hindelang-Oberjoch die Fahrzeiten für die Wiedhagbahn in Oberjoch aus. Die Bahn fährt zwischen 9.15 Uhr und 16.30 Uhr sowie von 18.30 Uhr bis 22.15 Uhr (letzte Talfahrt). Dieses Angebot können sowohl Teilnehmer als auch Feriengäste und Einheimische nutzen.
Die Wiedhag-Alpe hat durchgehend bis abends geöffnet. Zwischen 19.45 und 22 Uhr findet auf der Alpe die Veranstaltung „Capri vs. Oberjoch... dort, wo die Sonne länger scheint!“ statt, die von der Dorfgemeinschaft Oberjoch organisiert wird.  
„Jeder der möchte, kann also auf der Wiedhag-Alpe den Sonnenuntergang über den Allgäuer Alpen miterleben und danach mit der Wiedhagbahn wieder hinunter fahren“, sagt der Bad Hindelanger Tourismusdirektor Maximilian Hillmeier.  
Die Teilnehmer der Veranstaltung „24 Stunden von Bayern“ fahren kostenfrei, alle weiteren Gäste zahlen den Normalpreis gemäß Aushang. Die Bad Hindelang-PLUS-Karte und andere Fahrkarten behalten ihre Gültigkeit.
An dem Wander-Spektakel nehmen 444 ausgeloste Tourengeher teil. Bad Hindelang folgt als Gastgeber dieser Veranstaltung auf die Alpenwelt Karwendel, die 2016 Ausrichter für „24 Stunden von Bayern“ war. Veranstalter des Events ist die Bayern Tourismus Marketing GmbH. 
Zuletzt hatte Bad Hindelang 2011 als „1. Kinderland-Hauptstadt in Bayern“ weit über die bayerischen Landesgrenzen hinaus mit einer Großveranstaltung für viel Furore gesorgt. 
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